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Edy őrjöngő honvédtizedes Manlicherével 
kiirtotta a családját Keleníöldön

Felesége, apósa és anyósa halálos sebet kaplak — A merénylő altiszt 
öngyilkosságot kísérelt meg, de állapota nem súlyos — A szörnyű csa 
ládi drámának az oka az volt, hogy a merénylő fiatal felesége válni 

akart iszákos, durva és fertőzőén beteg férjétől
Budapest, április 15. Ma hajnalban 

borzalmas családi dráma játszódott le a 
Kelenföldi ut 7. számú házban. Reggel öt 
óra tájban hatalmas dörrenésre ébredtek 
a ház lakói. Pillanatok alatt egész tömeg 
verődött össze a ház előtt és

a tömeg jelenlétében mészárolta le 
családját Sebők Pál honvédtizedes.

A honvédtizedes agyonlőtte apósát, anyó­
sát és feleségét, azután maga ellen fordí­
totta szolgálati fegyverét. A ház udvara 
borzalmas látványt nyújtott.

Az udvaron véresen, hörögve, jaj­
gatva feküdt Kovács János gazdál­
kodó, a ház tulajdonosa, Sebők Fal 
mellbelőtte magát, ő is elterült a 

ház tornácán,
ahonnan előbb megvadulva, emberi lényé­
ből egészen kivetkőzve nézte az embere­
ket, akik az eléjük táruló szörnyűségtől 
megrettenve, tétován indultak feléje.

A ház két szobájában vereben fet- 
rengett a dráma két másik áldozata, 
Kovács Jánosné, Sebők Pál anyósa 

és Sebők Pálné.
Zimmermann Béla dr. orvos nyújtotta 

a sebesülteknek az első segélyt. -oszor 
Kovács Jánost vizsgálta meg. Az 58 eves 
Kovács Jánost súlyos haslövés erte, o 
később a mentők elszállították.

Sebök Pált, a vérengző honvedtizedest 
is elvitték a mentők az Uj Szent Janos- 
kórházba, az ö sérülése könnyebbnek lát­

A házban holtan talaltak Kovács Ja 
nosnét, akinek föütőerét fúrta keresztül 
a golyó és Sebők Pálné, Kovács Margitét 
akit a konyhaajtóban ért a loves.

Reggel érkezett haza Kovács József 
MÁV altiszt, Sebők Pál sógora, akit ért­
hetőén rettenetesen megtört a vei fürdő, 
amelynek

talán ő lett volna az ötödik aldozata, 
ha nincs szolgálatban.

Ö mondja el a borzalmas családirtas előz-

m Húga egy évvel ezelőtt ment férjhez 
Sebök Pálhoz. A házasságot a család nem 
látta szívesen, de

Kovács Margit nagyon szerette a 
durva, iszákos honvédtizedest.

Sebök megkapta a kintlakási engedélyt s 
ettől kezdve felesége családjánál lakott.

Pár hónappal ezelőtt Sebökné megbete­
gedett. Orvoshoz ment és megtudta, hogy

Sebők tönkretette egész életére: vér­
baját, amit eltitkolt, fiatal felesege is 

megkapta.
A szegény fiatalasszony teljesen össze­
tört, hónapokig betegeskedett. Természe­
tesen megindították a válópert Sebók el­
len és kiadták az útját. A tizedes fenye­
getőzött, hogy mindannyiukat legyilkolja, 
ha elűzik a háztól.

A válóper közben folyt,
már befejezéshez közeledett. Közben még 
egy öröme volt a szerencsétlen családnak, 
a fiatalasszony állapota örvendetesen ja­
vult, az orvos azt mondotta neki, hogy

rövidesen teljesen meggyógyul. Ebben a 
hangulatban érte a családot Sebők Pál 
látogatása. Kirántotta bajonettjét, a la­
kásban össze-vissza vagdalta a bútorokat, 
ordítozott, tépett, rúgott mindent, amit 
csak talált. De a család megfékezte vala­
hogy, kitették a házból. Ennyit tud a tra­
gédiáról Kovács József.

Horváth Mihály, a házban lakó fűsze­
res fia, az egyetlen szemtanú, aki látta a 1 
vérfürdő lefolyását. _ '■
«kJ.®*»*«»*'»* *» *

Reggel öt órakor kiment az udvarra, 
látta, hogy kinyílik Kovácsék lakásának 
ajtaja s az öreg Kovács mezítláb, ingben 
kijön az udvarra.

Hirtelen puskalövés dördült el. Se­
bők Pál, aki az udvaron állt, man­
licherével lelőtte apósát, azután a 

tornác felé rohant.
Sebökné megjelent a konyhaablaknál, ki­
nézett az udvarra.

, cél-

Sebők megállt, lőtt, az asszony le­
zuhant.

Sebők ekkor a másik ablak elé lépett, 
zott

belőtt a lakás hálószobájába. Ez a 
lövés ölte meg Kovácsnét.

Mikor a szemtanú a kerítéshez ért,
Sebők megfordította a fegyverét, a 
puska csövére dőlt, megrántotta a 

ravaszt.
A golyó keresztülfurta a mellét, a hátá­
ból csurgóit a vér. A golyó a kerítés mö­
gött süvített el.

Sebök Pált, akit az I. számú helyőrségi 
kórházba szállítottak,

ma délelőtt megoperálták. 
Megállapították, hogy a fegyver csöve 
lövés közben felugrott és a golyo a törzs 
felső részén hatolt be a testbe es a vallat 
roncsolta szét.

Valószínű, hogy Sebők életben ma­
rad. Kihallgatni egyelőre nem lehe­

tett.
, ♦♦♦ o» * • * •

A TTAC vasárnapi futárversenyén három halálos 
katasztrófa és több súlyos sérülés történt

A motorversenyen napyoii jó eredménnyel szerepeltek a debre 
ceni versenyzők, közlük Ueiházy Karoly, aki első liel>ie 1

Vasárnap rendezte meg a TTC orszá­
gos futárversenyét, amelyen

113 induló közül 80-an érkeztek 
célba, 33-man bukások, motor- és 
gummidefekt miatt feladták a ver­

senyt.
A verseny útvonala Budapest—Szolnok 
Debrecen—Szolnok Budapest volt és a 
megtett ut 423 km. A debreceni motoro-

előtt levő célhoz a fővárosból indult ver­
senyzők. A rendőrség példás rendet tar­
tott be és a legnagyobb előzékenységgel 
biztosította a versenyzők részére a váro­
son át a szabad útvonalat. Az Angol Ki­
rálynő előtt a TTAC zászlója alatt vár­
ták a debreceni motorosok a versenyző­
ket, az igazoló bizottságban ott voltak a 
TTC részéről S z ő 11 ő s Aladár ügyve-
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A motorkevékpárverseny

sok közül nyolcán indultak a versenyen 
és nagyon szép eredményt értek el. 

Belházy Károly a 250 kem-es Radco 
Jap motorján első helyre került.
Stark József pompás Ardie 500 
kem-es motorjával jó időben hiba nél­

kül futotta meg a 423 kilométert.
A versenyintézőség a debreceni verseny 
zők részére az útvonalat Debrecen Szol­
nok Budapest Szolnok Debrecen sor­
rendben állapította meg.

Debrecenben nagy érdeklődés nyilvá­
nult meg a verseny iránt és a kora dél­
előtti órákban már ezrekre menő közön­
ség lepte el annak az útvonalnak a men- 

I tét, ahol berobogtak az Angol Királynő

egyik befutott versenyzője.
(Berzéki felvétele.)

zetö elnök, G á r d o s Géza titkár, S t u - 
mes Lipót, Wolff Ferenc a TTAC 
motorosztályának elnöke, Rézlet Er­
vin a TTAC alelnöke, vitéz Kiss József 
a TTAC debreceni titkára és dr. Bod­
nár József. Az első befutó motorosokat 
megéljenezte a közönség. A befutók hírül 
hozták, hogy

a startnál kettős halálos szerencsét­
lenség történt. Közvetlen indulás 
előtt Donnán Árpád belerohant gé­
pével Franki Jenő versenyző gépébe 
és az összeütközés ereje olyan nagy 
volt, hogy mindkét versenyző meg­

halt.
A délelőtt folyamán, ahogy a versenyzők

érkeztek, úgy jöttek a szomorú hírek is 
a bukásokról.

Schuszter Rezső Monoron zuhant 
gépével és a ceglédi kórházban, 
ahová súlyos sebével vitték, meghalt.

Katz József Kisújszálláson a kanyarban 
összeütközött egy teherautóval es . 

elgázolta a kanyarhoz kiállított 
rendőrt is.

Katz két métert zuhant a nyeregből és 
lábát törte.

Cegléden Hausner Ödön bukott es 
szenvedett nagyon súlyos sebet.

Schuller Tivadar Monoron zuhant.
Vecsés határában Horváth István

agyrázkódást szenvedett.
Gyenes Imre a püspökladányi határban 

a vasúti kanyarnál zuhant és agy- 
l rázkódást, koponyatörést szenvedett.

Gyenest behozták a debreceni klinikára, 
ahol gondos ápolás alá vették, eszméletre 
még nem sikerült téríteni,

felépüléséhez kevés a remény.
Ezek azok a súlyosabb bukások, amelyek­
ről ezidcig értesülések érkeztek. Sok a 
kisebb sérülést szenvedett versenyző. - 
Debrecenbe

a verseny egyetlen növersenyzője, 
Lündsdorf Ferencné is vérző sebek­

kel jött be.
A várostól nem messze zuhant motorjá­
val és az álián, lábán szenvedett zuzódá- 
sokat, nyílt sebeket. Sebeit bekötözték az 
országúton és a klinikára akarták szállí­
tani, de a bátor nőversenyző nem engedte 
magát, felült a motorjára és bejött Deb­
recenbe.

Szabályosan jelentkezett az ellenőrző 
bizottságnál és aztán összeesett.

Dr. Bögel József orvos részesítette se­
gélyben és gondosan bekötözte a sebeit. 
Lündsdorf Ferencné félórai pihenő után 
tovább indult motorján, de

nem birt mái" befutni a célba, mert a 
kimerültségtől lezuhant Pilis határá­

ban.
Egy teherautó vitte be motorjával együtt 
Budapestre. Sérülései nem súlyosak. A 
versenyzőket indító Nemetz Jenő fél 12

í
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A motorkerékpárverseny egyetlen női ré sztvevöje Lundsdorf Ferencné, aki sebe­
sülten érkezett az Angol Ki rálynő előtt levő állomáshoz.

Szépen sikerült a leventék teaestéíye
A leventék segédoktatói iskolája szom­

baton este tartotta meg az immár szoká­
sossá lett teaestélyét, amelynek sikere 
minden tekintetben igen nagy volt. E tea­
estélyek rendezését, amelyeknek igen jó 
hatása van az ifjú leventék lelkére és azt 
a célt is szolgálják, hogy elvonják sok 
olyan szórakozási módtól és alkalomtól,

L u c z a y Géza saját költeményei! 
adott elő néhány szép darabot, igen na 
hatást keltve. Forgács Katóka mon 
lógját is igen melegen tapsolta meg a k 
zönség. Ábel Jancsi a legismertebb 
legkedvesebb operettek slágereit énekel 

el kellemes iskolázott hangján, utána tár

Itatatt es gumiäab.loii tiÄTS* m.... t.
lall, hogy a pálvázati feltételek közül 
el kell ejteni az átépítéses módozato­
kat s minden vak'-sziiiiiscg szerint a ta­
na s is amellett lesz, hogy mar most 
szabiit men a közgyűlés n készpénz- 
szi bvcmió mértekét, hiszen a jelenlegi 
viszonyon között ez az egyébként nem 
szívesen alkalmazott módszer az egye­
did célravezető abban a törekvésben, 
hogy a Csokonai színház megfelelő ke­
zekbe való jutását biztosítani lehessen. 
,\ rendkívüli közgyűlésen különben 
előreláthatóan széles mederben meg-

A Debreceni Független Ujeágot
példányonként vásárló

25 szelvény és QL 
$ penflii Oü

leiUetíite ellenében egy iióneplg hmmaH-nui
» Debreceni Független Ujaág t**JJ 
KÖLOiŐN KÖNYVTARA t

tárgyalják a szinházkérdés egész kom- 
pleksznmát. Így azt a vonatkozást js 
ami a mozikhoz kapcsolja, főként ab­
ból a szempontból, hogy a mozikon­
szern a belügyminiszterrel kötött meg­
állapodás ellenére sem fizeti a Csokonai 
színháznak az ügyesség szerint iává 
készpénz támogatást.

Levente teaestély résztvevőinek csoportja
• "j&SétíS&i (Berzéki felvétele.)
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órakor száguldott be Debrecenbe hatal­
mas motorjával, karján a starter szalag­
gal, 80 kilométeres tempóval jött le, maga 
mögött hagyva a jóval előbb indult ver­
senyzők seregét. A Budapestről induló 
motorosok a jelentkezés után azonnal in­
dultak vissza a fővárosba. A Debrecen­
ből reggel 6 órakor indult versenyzőket 2 
óra után várták vissza. Elsőnek Belházy 
Károly jött meg. Debrecenből indult reg­
gel 6 órakor és visszatért Budapestről 
délután 2 óra 26 perckor. Másodiknak ér­
kezett be Stark József Ardie motorral, az 
egész utat defekt nélkül tette meg. har­
madiknak jött be Szekeres Gyula, negye­
dik Gyenes Károly, ötödik Ulrich László, 
hatodiknak jött be Palotay Lajos.

A verseny részletes eredménye a kö­
vetkező :

175 ccm. I. Kiss László TTC, Puch 82 
pont. II. Kiss Béla TTC, James 57.5 
pont. III. Stern Endre, Puch 52.5 pont.

250 ccm. 1. Belházy Károly TTAC, 
Radco 81 pont. II. Kudelka Ferenc, 
DKW 80.5 pont. III. Baranyai István 
TTC, Puch 60 pont.

350 ccm. I. Bátya János BÉMAC, F. 
N. 82.5 pont. II. Kiss Imre, Velocette 
81.5 {iont. III. Kötő Ferenc, Dormán 81 
pont.

500 ccm. I. Tóth István TTC. Rudge 
82.5; Kirisits József PÁC, B. S. A. 82.5; 
Burghart István BSE, Panthei 82.5; ifj. 
Hóra Nándor BSE, Rudge 82.5; Roboz 
Béla, Ariel 82.5; Székely László MAC, 
Puch 82.5 ; Farkas Dénes MAC, Diamant 
82.5. II. Horchler Frigyes MAC. B. M. 
W. 81.5. III. Müller Tibor, Gillet 81.

500 ccm. felüli szóló; I. Radiche Hell­
muth BBTE, Ariel 82.5. II. Gere László 
UTE, Indián 80.5. III. Hergár Emil TTC. 
Ver Henley 78.5.

350 ccm. oldalkocsi. I. Magyar Sándor 
TTC, Velocette 81.5. II. Pálinkás Pál. 
Zenith 79.5.

600 ccm. oldalkocsis. I. Kövy János 
BBAC, Indian 81.5. II. Kunz Richard, 
D-rad 81. III. Wittenberg József TTC. 
Sunbcan 79.25.

600 ccm. felüli oldalkocsik. I. Gere 
Antal TTC, Indian 82.5. II. Báró Sterner

írjon
egy levelezőlapot!

Bemutatjuk Önnek
vidéken is az 1029 vs legújabb

MÉRAYi
Olcsó árak, kedvező feltételek:

HUNGÁRIA
ÜZEMFELSZERELÉSI ÉS ÁRUKÉ 
RESKEDELítf.l RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Debrecen, Hunyadi ucca 11. sz.

(Berzéki felvétele.)

Ferenc MAC, Harley 82.25. III. Hóra 
Géza BSE, Gilctte 81.5.

Teamok. I. Dormán team 241.5 pont. 
II. Velocette 225.5 pont.
>«$•$• I» <» .j, o

A mezőgazdasági bizottság elé
kerül a cselédlakások ügye
Van egy 1907-bői származó tömhv. 

ami kimoim.i;i, hogy miaiLii nős mező­
gazdasági munkásnak külön szobás v 
kamarás csclédiakás jár. A törvén\ 
szerint Debrecen város törvényhatósági 
bizottsága 1914-ben ennek megfelelő 
szabályrendeletet alkotott, ez azonban 
a gyakorlatban a háborít miatt eddig 
nem érvényesült. A városi tanács hét­
fői üléséből felhívta a mezőgazdasági 
bizottságot: adjon véleményt, hogy mi- 
képen lehetne, vagy lehet-e a mai vi­
szonyok köt végrehajtani ezt a sza­
bályrendeletet.
• * m ♦$« * • •> «•♦*»<» «* »> ••$»•*

Rendkívüli közgyűlés 
dönt a színházpályázat 

kérdésében
A Csokonai színház válsága, ami 

azért keletkezett, mert a Csokonai szín­
ház bérletére meghirdetett pályázat 
eredménytelen maradt, hiszen Kardoss 
Géza jelenlegi színigazgatónak a pá­
lyázati feltételektől eltérő beadványát 
nem lehetett pályázatnak tekinteni, hét­
főn délben. — mint jeleztük. — foglal­
koztatta Debrecen város tanácsát is.

A városi tanács hú romneg vedé rá s 
zárt illésben foglalkozott a szinház- 
iiggyel. A tanács ülése után dr. Vdsár.v 
István polgármester a következőket 
mondotta a Debreceni Független Uiság 
munkatársának:

A tanácsnak az a véleménye, hogy 
a jelenlegi pályázati feltételek mellett 
nem remélhető, hogy komoly pályázó 
akadjon a Csokonai színházra. Mivel 
azonban a tanács a pályázati teltétele­
ket nem változtathatja meg. az ügyet 
« közgyűlés, még pedig a dolog sür­
gősségére való tekintettel, rendkívüli 
közgyűlés elé kell terjeszteni. A rend­
kívüli közgyűlés előreláthatóan szer­
dán. vagy csütörtökön foglalkozik a 
Csokonai színház ügyével

Amint a nyilatkozatból látható, a vá­
rosi tanács is arra az álláspontra he­
lyezkedett. amit a Debreceni Piiggct-

amelynek csak káros behatása lenne az 
ifjakra.

A nívós és művészi szempontok szerint 
összeállított műsor mindvégig lekötötte a 
nagyszámú közönség érdeklődését.

L i p t a y Rózsika igen nagy rutinnal s 
pompás előadókészséggel adta elő Ró- 
zsássy László egyik szép versét. A szép 
szavalatot a közönség tapsviharral hono­
rálta. B a d i c s Gyula és Biró István 
páros mókás jelenetet adtak elő és min-

A debreceni Közhasznú Munkáskert

I Szövetkezet vasárnap tartotta meg évi 
rendes közgyűlését, amelyet Szántó 
Sámuel dr., a Kölcsönös Segélyző ügye­
st! let ehiökvezérigazgatója. a szövetség 
elnöke nyitott meg.

Sürgette azt, hogy az egyesület szö­
vetségi életét bensőségesebbé keli ten­
ni. Társadalmi életet kell teremteni a 
kertek keretein belül. Az ügyvezető 
igazgatói jelentésben Berkv Géza be­
számolt az év fontosabb eseményeiről, 
maid javasolták, hogy a Tiszántúli Me­
zőgazdasági Kamara virágos kiskert 
versenyére nevezzen be a szövetség is.

Két telep, az Árpád- és a Szántó 
Győző telep hailandónak is mutatkozott 
erre. de valószínűleg más telepek is 
beleszólnak a nemes versenybe.

Ezután került a sor a tisztikar meg­
választására. amely a következő ered­
ménnyel végződött.

colt is. Úgy eneket, mint táncát a 
nőén sikerült est legjobb műsorszámai 
közé kell sorozni. Utolsó szám Nagy 
Endre száma volt, amely szintén megka­
cagtatta a közönséget. A nívós és kelle­
mes műsor után a jókedvű előkelő közön­
ség éjfél után 2 óráig maradt még együtt 
a legjobb hangulatban. A kitünően sike­
rült estért az érdem a gondos rendezősé­
get illeti meg, amely fáradságot nem is­
merve dolgozott az est megrendezésén.

főispánja és dr. Vásárv István Debre­
cen sz. kir. város polgármestere, ülnök: 
dr. Szántó Sámuel, a Kölcsönös Segelv- 
ző ügylet elnök-vezérigazgatója Örö­
kös diszclnök: Márk Ündre udv. taná­
csos. nv. polgármester. Társelnök: dr. 
Oláh Lajos kir. Ítélőtáblái bíró. Alcln - 
kök: Zöld József városi főjegyző és 
Oaszner Géza ny. bankigazgató és dr. 
Veress Géza gazd. tanácsnok. Ügyész: 
dr. Kuthi Sándor ügyvéd. Ügyvezető 
igazgató: Berki Géza shv. igazgató. 
Pénztárunk: Böszörményi Sándor
bankföpénztáros.

Választmányi tagok: Biró Jenő nép­
jóléti hiv. igazgató, Czirjék Ferenc gaz­
da sávi felügyelő. Mctcv Károly ina kir. 
törvényszék,i főigazgató, dr. Joó István 
városi aljegyző. Len ez Géza egyetemi 
tanár, vitéz Mnkádv Lajos táblai igaz­
gató. dr. Misztv Károly városi tiszti- 
főiigvész, dr. Olasz Vilmos kereske­
delmi kamarai titkár, Pohl Ferenc ker­
tészeti feliigx elő, dr. Radó Rezső ka­
marai főtitkár, dr. Rácz Lajos gazda­
sági főtanácsos, a Tiszántúli Mezőgaz­
dasági Kamara igazgatója, dr. Safe 
László kir. iárásbiró. Szántó László 
mérnök. Kálmánéból vi Fndrc nv. hu 
titkár, dr. Cxapárv Bertalan gazd. szak­
tanár. kamarai előadó. Onossav István 
nv. város főkertész, 1 őri néz Káról v ny. 
tanfelügyelő. Hajós Mór Máv. főfel 
ügyelő. Peregriny Ovula ny. Máv. tiszt­
viselő. kertgazda. Molnár Tamás nv. 
Máv. alkalmazott, kertgazda. Szépe 
I a ins magántisztviselő, kertgazda. >L 
I óvass Géza ügyvéd. Bárdos ('- a 
banki".izgató, R Kiss István egcvtuiP 
tanár.

Tisztikar: Védnökök: dr. Hadházv 
jen tiisag vasárnapi sxnmnbaii el log- Zsigmond Debrecen és Haiduvármcgvi

és más háztartási cikkek nagy raktára

SESZTINA LAJOS
vaskereskedésében

Debrecen. Telefon 6 és 15 48.
Síí
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A Közhasznú Munkáskert Szövetkezet
közgyűlése
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Debrecen város 
a Király uccát itákosi 

Jenőről nevezi el
Debrecen város törvénvluitósájri bi­

zottsága márciusi közgyűlésén kedve­
iül tel emlékezett meg Rákosi Jenőről, 
aki díszpolgára is volt Debrecennek és 
elhatározta, liogv Rákosi Jenő nevének 
megörökítéséül Debrecen egyik uccá- 
jái Rákosi Jenő nccanak nevezi el.

A városi tanácsnak most ür. Csiirös 
terene kulturtanácsnok a múzeumi bi­
zottság véleménye alapján azt a javas­
latot tette, liogv a Király uccát uevez- 
/,■ i. el Rákosi Jenő iiccának.

A tanács az előterjesztést elfogadta.
•» «■* •!* se> •!» •» *;• ® «V «* *t*

Fogházra ítélte a tör­
vényszék a „Hullaház“ 

betörőit
A debreceni törvényszék Jeney ta­

nácsa hétfőn tárgyalta Hadadi István 
román katonaszökevény és Punt) Jó­
zsef debreceni házmester ügyét, akik 
ellen sorozatos lopások miatt indult meg 
az eljárás. Hadadi és Dann Debrecen­
ben nagyon sok betörést követtek el 
az elmúlt évben. Ok fosztották ki a Né- 
mi’thx József ,,Hullaház“ néven ismert 
vendéglőiét is és nagyon sok bort el­
vittek. Ez a lopott bor volt a vesztük, 
mert részegek lettek a jó bortól és 
hamarosan nyomukra akadtak, amikor 
ittasan lopott cukrot akartak értékesí­
tem. Ük törtek be még Poszet Márton 
szatócshoz, Balogh Istvánnéhoz, Ko­
vács Gvörgvnéhez, Kardoss Imréhez, 
Papi’ Józsefhez. A tolvajokon kívül a 
vádlottak padjára kerültek még Köti 
Sándorné és Kerek Mihályné. akik a 
lopott holmikból kaptak.

A tárgyaláson beismerő vallomást 
tettek a tolvajok és elmondták, hogy 
közös haszonra dolgoztak és mindenen 
megosztoztak. A lopásokat előre meg­
állapított terv szerint követték el. Az 
orgazdák tagadták a vádat és azt han­
goztatták, hogy nem volt tudomásuk 
arról, hogy lopott holmikat kaptak. A 
bizonyítási eljárás befejezése után a bí­
róság kihirdette az ítéletet, amelynek 
értelmében Hadadi Istvánt két évi tegv- 
házra, Papp Józsefet két és fél évi 
(egyházra ítélte. Az orgazdák: Kótiiie 
négy hónapi. Kerek Mihályné pedig öt­
ven pengő pénzbüntetést kapott. Az Íté­
let jogerős.

Magbizható finom gyapjú 
női éa férfi szövetek csak
SZÁM ALATT.

ja i> >«»>-4» «■»»;• *1- *» »5* <•

Nagy nyomora miatt a vonat elé vetette 
magát egy gyufaárus

Az öngyilkosjelöltek egymásután a Csapó- 
kerti halálsorompónál végzik ki magukal

hajnalban elgázolta a vonat és fejét 
leszelték a kerekek.

Vasárnap reggel egy fiatalember találta 
meg a holttestét. Azonnal értesítette a 
pályaőrt, aki a rendőrségnek tett jelen­
tést. Dr. K u b i n y i Béla rendőrfogal­
mazó ment ki a helyszínre. A vizsgálat

I

Vasárnapra virradóra újra öngyilkos­
ság történt Debrecenben a Csapó kerti 
részen. Félév alatt ez már a negyedik ön- 
gyilkosság, amely a Csapókertben történt. 

Vasárnap virradóra Kecskés András 
narancs- és gyufaárus, aki a Kerekes- 
telepen lakott a feleségével és gyer­
mekeivel, követett el öngyilkosságot. 

Kecskés András szombaton este távozott 
el lakásáról. Hogy az esti órákban mit csi­
nált, azt pontosan nem lehet megállapí­
tani, egyik ismerősétől két pengőt kért 
kölcsön és ezért bort rendelt az egyik 
korcsmában, ahonnan meglehetősen itta­
san távozott. így került a nyíregyházi vo­
nat vágányára, ahol

során kiderült, hogy
Kecskés András öngyilkos lett és 
nagy nyomora mialt vált meg az élet­

től.
Napok óta buskomor volt és többek előtt 
hangoztatta, hogy nyomora miatt meg- 

I válik az élettől.

A városi bizottság a 
jövő héten vizsgálja 

felül az útburko­
lásokat

Tavaly az útburkolások ' befejezése 
után nem lehetett megtartani a burko­
lási munkák felülvizsgálatát, mci t az 
idő erre nagyon kedvezőtlen, estis volt. 
Most az Északmagvarorszam Rohanva 
és Tarmac R. T. azt kérte, hogy tart­
sák meg a felülvizsgálatot, tekintettel 
arra. liogv az idő most mar alkalmas. 
A városi tanács hétfői illésén elhatá­
rozta. l.ogv a felülvizsgálatot a .lövő 
héten, ái nils 7(Váu délelőtt tartják meg 
- ugyanakkor elvégzik a bitumen pró­
baburkol. t fe iilvizsgálatát is.

A városi tanács egyébként megbízta 
Borsos lózsef tb. tanácsnokot, a mű­
szaki ügyosztály vezetőiét és dr. Miszti 
Károly tiszti főügyészt, liogv kedden 
w"vének részt a kisvárdai eementma- 
kadámut miniszteriális felülvizsgálatait, 
tekintettel arra hogy Debrecen.iu. 
többször szóbakcriilt mar a ccmetUma- 
kadám alkalmazása, sót ekörül nag\ 
viták is voltak.

— Ruzicska fotószalon minden vasár­
nap eev ui kirakatot állít ki. Piac uccu 

ám alatt.

Äz Árpád-térti egyházrész taná­
csosainak eskütétele

A nyomoruság térképe vau rárajzolva, va­
rosunkra“ - „Száz, meg száz nyomorúságos 
ember nyújtja felénk kenyérért kezet — pré­
dikálta a szegények segítését Kolozsváry Kiss

László lei kész

Béhes Lajos

Az Árpád-téri templomban az egyházrész 
tagjainak szinte rendkívüli mértékben meg­
nyilvánult érdeklődése és lélekemelő ünnep­
ség közepette tette le az esküt száz egyház­
tanácsos. Szorongásig megteltek a templom 
padsorai, amikor elfoglalták helyeiket Ko­
lozsváry Kiss László lelkész, Magyar Bartalan 
segédlelkész és Fekete Gyula belmissziói^ lel­
kész. Az esküttevő tanácsosok a papszékkel 
szemben foglaltak helyet.

A közének után Magyar Bertalan segédlel­
kész lépett az urasztalához, bibliát olvasott és 
magas szárnyalásu, buzgó imádságban kérte 
Isten áldását a gyülekezetre és annak egyház- 
épitő munkájára.

Az iskolás gyermekek énekkara „Minden­
ható leborulva tisztelettel előtted” kezdetű di­
cséretet énekelte két szólamra szép betanulás­
sal, precíz, bátor előadásban Pásztor Lajos 
tanító, egyházrészi tanácsos, kifogástalan ve­
zetése mellett.

Még a gyermekénekkar által ébredt lelkiha­
tás le sem csilapodott, amikor^ Kolozsváry 
Kiss László lelkész a szószékre lépett és meg­
kezdte nagy lendülettel, megrázó erővel al­
kalmi prédikációját. Beszédében azokhoz szó­
lott, akik komoly, munkás tagjai kívánnak 
lenni egyházrészének. Mindenrendü és rangú 
egyháztag részére megjelölt bizonyos munka­
teret, „mert nem lehet valaki Isten gyermeke 

mondá anélkül, hogy ne aggódjék ember­
társai üdve miatt”.

Fölsorolja azokat a szerepköröket, amelyek­
ben az egyháztagok munkájukat kifejthetik. A 
tanácsosok kötelességét a lelkésznek nyújtott

segítségben jelölte meg a nyáj őrzésénél. „Is-

ten a legnagyobb méltóságot adta nektek 
fordult a lelkész a tanácsosokhoz , „amikor 
országa kulcsait adta a kezetekbe. Legyetek 
hívek hát mindhalálig és Krisztus megkoro­
náz titeket”.

A dékánok: a szegények gondozói és istá­
polói lesznek az egyházrészben. Nekik ismer­
niük kell a nyomortanyákat, a földalatti guny- 
hókat az egyházrészben.

„Száz meg száz nyomorúságos ember van
itt mondja a titkár , akik kenyérért 

nyújtják ki kezüket: adjatok nekik!

Halljátok meg a didergő asszony siránkozását. 
Isten gyorsítsa meg lépteidet, amikor fát ve­
szel neki és kifizeted lakbérét, vagy beszélsz 
neki arról az országról, ahol sohasem fáznak, 
sohasem éheznek.” Ez a része a beszédnek 
könnyekig meghatotta a gyülekezetei.

Törölgették a könnyeiket, amikor a lelkész 
tovább beszélt a gondnok tisztéről és köteles­
ségéről, az egyházrész anyagi ügyei feletti őr­
ködésről.

Fölhívja ezután Kolozsváry Kiss László lel­
kipásztor a gyülekezet figyelmét a vasárnapi 
iskolai munkára. „Gyönyörű munka ez! A ki­
csiny lábak dobogásában én nemzedékek dia­
dalmenetét hallom. És a dicséretben, amely aj­
kukról ma e templomban zeng. a mennyei 
halleluják hasonmását hallom. Ti határozzá­
tok el, hogy az a gyermeklélek fölfelé megy-e, 
vagy pedig lefelé indul.”

A hívek figyelmébe ajánlja a bibliaköri mun­
kát és a városi evangelizáció nagy munkájára 
tért át. „A nyomorúság térképe van valóság­
gal rá rajzolva városunkra. Hol van az a krisz
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A Kereskedők és Utazók Egyesülete szombaton tartott szezonzáró estje szereplői 
nek és résztvevőinek egy csoportja.

A középen ül Székely Simon dr. igazgató. _________(Berzeki lelvctele.)

közli :

FÉRFI ÉS NŐI

TENNISZ
PULLOVER

KÜLÖNLEGES VÁLASZTÉKBAN

tusi erővel rendelkező férfi, vagy nő, aki hívo­
gatja az eleveneket, az elkárhozottakat és el- 
züllötteket vissza az egyedül mindent megbo­
csátó isten szivéhez? Ki tud világosságot 
vinni a hunba r lang okba? Ki beszél Krisztus­
ról alkalmas és alkalmatlan helyeken?” kér­
dezi rezignáltam „Az Ur Jézus Krisztus sírt 
a város fölött; mi pedig egykedvűen nézünk a 
családroncsokra, a kettétört jövőkre es a 
megtört szivekre."

• „Sírj! Óh Isten egyháza a város fölött! 
Hullasd könnyeidet az uccagyermek fö­
lött, aki szalmaágyon született, gyalázatos 
környezetben nevelődött és akit tisztes­

ségtelenségre tanítottak.
Sirj azok fölött, akiket a rossz szellem legyő­
zött. Sírj a poklosok és a nagyvárosok bűnei 
miatt élőkoporsókká lett emberszázak fölött!

Lelkes szavakban serkenti Kolozsváry Kiss 
László beszéde további folyamán a lélekmen- 
tés sürgős munkájára a híveket, „jaj azoknak, 
akik tétlenkednek Sionban”.

Beszédét azzal végzi, hogy örül annak, hogy 
a gyülekezet tagjai közül olyan sokan szánták 
el magukat Krisztus ügyének szolgálatara.

Az alkalomszerű lelkes, meggyőző erejű es 
hatalmas szónoki lendülettel elmondott be­
széd láthatólag nagy hatással volt a gyüleke­
zetre. amely után a lelkész imát mondott.

Az ünnepi prédikáció végeztével Kovács 
Kálmán, az egyházrész buzgó, lelkes tanítója, 
saját orgonakisérete mellett gyönyörű egy­
házi éneket adott elő mély átérzéssel.

Fülek! Kovács Mihály, az Árpád téri temp-
lom jeles orgonamüvész-kántora legújabban 
megjelent zeneszerzeményeiből „C-dur prae- 
ludiumát" játszotta el mesterileg, megszólal­
tatván az orgona fölséges, mennybeemelo 
hangjait.

A gyülekezeti énekkel bezárult volna a val­
lásos ünnepség istentiszteletig része; a hívek 
azonban mindnyájan megvárták a tanácsosok 
hivatalos eskütételét. Senki sem távozott el az 
istentiszteletet bezáró éneklés alatt.

Kolozsváry Kiss László vezető lelkész az 
Urasztala elé ment, a bibliából felolvasta I. 
Thess. 5. 12—23. verseket, majd rövid heaped 
kíséretében kivette az esküt az egyházr&zi ta­
nács tagjaitól, intelmeket intézett hozzájuk, 
buzdította, végül megáldotta őket. Most kö­
vetkezett a templomi ünnepség legszebb, leg- 
meghatóbb része. A 229. dicséret éneklese 
közben az egyházrészi tanácsosok, férfiak es 
nők vegyesen az Urasztala mellett álló Ko­
lozsváry Kiss László lelkész elé vonultak.

1 hogy kézfogással adjanak nagyobb bizonysá­
got szent esküjükben vállalt elkötelezettséguk-

A gyermek énekkar lelkesen, ifjúi tűzzel 
énekelte a nagy református éneket: „Erős vá- 
runk nekünk az Isten.”

Buchwald Béla theologus nagy művészettel, 
mély érzéssel és tiszta lelkesültséggel gyö­
nyörködtette a mindvégig éberen figyelő gyű- 
lekezetet.

A Himnusz után a lélekemelő ünnepség a 
„Dicséret, dicsőség, tisztesség és hálaadás 
kezdetű dicséret eléneklésével ért véget, felejt­
hetetlen emléket hagyva úgy az egyhazresz 
tagjainak, mint az egyház minden részéből 
összesereglett hívek lelkében.

Módosítják a város er­
deiből kitermelt fakiadá­

sának rendszerét
A városi tanács hétfői ülésén dr. Ve- 

Qéza tanácsnok előterjesztést tett 
a varos erdeiből kitermelt fa kiadási 
módiának a megváltoztatásáról, illetve 
módosításáról. A gazdasági tanácsnok 
azt javasolta, liogv évi próbaidőre 
határozza el a tanács, liogv az epres­
kerti faraktárból közvetlenül is kiad 
tűzifát és miifát, aniji azt jelenti, hogy 
nem kell először a házipénztárnál fa- 
cédulát váltani és azzal mernii a farak­
tárba. A házipénztár fakiadási jogát 
azonban ez a rendezés természetesen 
nem érinti. 

rés 
a \
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Pálinkafőző, mosó, lekvár és cserfőző rézüstök

legolcsóbban beszerezhetők részletfizetésre is

Mándoki Ferenc rézművesnél, Debrecen, Arany János ucca 13. sz, - Telefon 12-42,
Pilin »főző üstőkhö z szab. LEPÁROLÓ KÉSZÜLÉK g y,*.r t ó|j a. I
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MILODIN
ARCKENÖCSTÖL

csodaszép lesz az arc­
bőre

1 tégely 50 fillér 
1 P. és I 50 P.

Május 10-11-én tartják 
a legközelebbi városi 

közgyűlést
A városi tanács hétfői ülésén tanács­

kozást folytatott arról, hogy mikor 
tartsák me.; a legközelebbi közgyűlést. 
\ közgyűlés időpont iáinak mcgálkmi- 
tásánái az volt a döntő szemixmt. hogy 
május 15-ig le kell tárgyalni a záró- 
számadást, így közgyűlést előrelát­
hatom) május ln 11 -én tartiak meg.

A közgyűlés előkészítésére a bizott­
ságok még ezen a héten megkezdik a 
munkát. A jog- és pénzügyi bizottságot 
még a hét végén összehívják, a közte­
metői bizottság pedig a jövő hét kedd­
jén tart ülést, amelynek tárgysorozatán 
a köztemető terve, használata s a köte­
lező ravatalozásról szóló szabalvrende- 
lettervvzct szerepel. Az illésre meghív­
ják a református, evangélikus, unitá­
rius, római és görög katolikus egyhá­
zakat és a status quo és az ortodox 
izraelita hitközségek képviselőit is.

A Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara vándorgyűlése

A tiszántúli mezőgazdasági kamara ke­
rülete hét vármegyére terjed ki, magában 
foglalja majd az egész Tiszántúlt. A ka­
mara munkássága iránt kerületének min­
den részéből nagy érdeklődés nyilvánul 
meg. A kamara azáltal is törekszik kerü­
letének minden vidékén a közvetlen érint­
kezést, közvetlen tájékozódást és tájékoz­
tatást is felvenni, hogy időnként nemcsak 
székhelyén, hanem a kerület más-más vi­
dékén is tartja üléseit. így ez alkalommal 
április hó 21-én, vasárnap délután Szol­
nokon lesz a kamara vándor közgyűlése, 
amely annál inkább is indokolt, mert a 
kamara most tart első Ízben közgyűlést 
örökös tiszteletbeli elnöke, dr. gróf A 1 - 
m á s s y Imre halála óta és az emléke­
zetét megörökítő közgyűlést a kamara 
ezért is Almássy Imre megyéjében kí­
vánta megtartani. A kamara közgyűlésén 
sok fontos tárgy során a Tiszántúl fagy­
kárai, a helyzet orvoslása, a búzaválság, 
adóügyi és közúti kérdések a legkiemelke­
dőbb pontok.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatal­

nál e hó 15-én, hétfőn a következő beje­
lentések történtek:

HÁZASSÁGOK:
Nussbaum Adolf—Löwinger Ella.

SZÜLETÉSEK:
Kamuti Gábor kocsis, fiú: László. — 

Nagy Mihály gazdálkodó, fiú: Ferenc. 
Pásztor Antal napszámos, leány: Julia. 
— Gábor Pál lakatos, fiú: Ödön. Oláh 
Gyula törzsőrmester, lány: Rozália. 
Argyelán Sándor fodrászsegéd, fiú: Sán­
dor. — Szabó Imre áll. rendőr, fiú: 
Gyula. — Juhász János csizmadia: Éva és 
Ibolya (ikrek) és 2 halva születés.

HALÁLOZÁSOK:
Bleyer Adolfné izr. 58 éves, Péterfia 

31. — Katona László ref. 60 éves, Si- 
monffy u. II. Nagy Ferenc ref. 1 na­
pos, Rákóczi u. 44. Káli József g. kát. 
69 éves, Sajó u. 3. - Kiss Sándor ref. 27
éves. Csaroda Pozsgai István római
katolikus, 20 éves, Budapest. Túrái 
Frigyes izr. 58 éves, Miklós u. 27.
Özv. Pethö Gyuláné ref. 88 éves, Hadházi 
u. 20. Juhász Márton római katolikus 
31 éves, Tiszafüred. Krón Adolf izr. 
81 éves, Simonffy u. 45. — Tóth Sándor 
római katolikus, 15 éves, Nyíl u. 14. 
Lucsik Ilona g. kát. 11 hónapos, Kossuth 
u. 43. — Kozma Ilona ref. 15 éves. Jó­
zsef kir. herceg u. 75. Özv. Bállá Jó- 
zsefné ref. 63 éves. Nyúlás. Özv. Ger- 
gelycsik Andrásné római katolikus, 67 
éves, Epreskert, faraktár.
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Bodán Margit és Kubányi György, akik szombaton a MÁV Egyetértés nagysikerű 
magyar estjén szerepeltek és sok tapsban volt részük.

Mindketten a Stúdiónak művészei. A művész pár mögött Rác Jancsi cigányprímás áll zene­
karának néhány tagjával. (Berzéki felvétele.)

Előkészületek a Társadalom Biztosító 
Intézet választásaira

Megalakították a szavazatszedő küídöllsé-
gekket

András tördelőt, 3. Kovács István asztalost 
jelölöm ki.

A kerületi szavazatszedő küldöttség a pénz­
tár hivatalos helyiségében, Petőfi-tér 7. sz. 
működik.

Debrecen, 1929 április 13.
Dr. Kúrián Gyula S. k. 

aligazgató, az Országos Tár­
sadalombiztosító Intézet deb­
receni kerületi pénztáránál 
működő szavazatszedő kül­

döttség elnöke.
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Az Országos Társadalombiztosító Intézet 
önkormányzati szerveinek választására vonat­
kozó intézkedések során a szavazatszedő kül­
döttségek megalakítása tárgyában a követ­
kező hirdetményeket adták ki a küldöttségek 
elnökei:
470-156 1929. sz.

Hirdetmény
az Országos Társadalombiztosító Intézet Deb­
receni Kereskedelmi Betegsegélyző Pénztári 
szavazatszedő főküldöttségének megalakítása 
tárgyában.

Az Országos Társadalombiztosító Intézet 
önkormányzati szerveinek 1929. évi május hó 
12. és 13. napjára kitűzött választásának a 
Kereskedelmi Betegsegélyző Pénztár területén 
leendő vezetésére az intézet alapszabályainak
127. §-a első bekezdése értelmében hivatott 
szavazatszedő főküldöttséget megalakítom.

Az intézet alapszabályainak 128. §-ában, il­
letőleg az 5413/eln. 1927. N. M. M. sz. rende­
letben biztosított jogkörömből folyólag a sza­
vazatszedő főküldöttség helyettes elnökévé 
vitéz dr. Kovács János s. fogalmazót, a kül­
döttség jegyzőjévé Zavilla Dénes számellenőrt, 
helyettes jegyzőjévé pedig Villiger Béla keze­
lőt jelölöm ki.

A szavazatszedő küldöttségbe az alapszabály
128. §-a értelmében

I. a munkaadók közül rendes tagokul 1. Bö­
szörményi István kereskedőt, 2. Kardos Gyula 
kereskedőt, 3. Róth Jenő kereskedőt; mig pót­
tagokul: 1. Glück Izidor kereskedőt, 2. Keiner 
József kereskedőt. 3. Kontsek Miklós keres­
kedőt;

II. a biztosításra kötelezettek közül rendes 
tagokul: 1. Ilalmágyi Gyula kereskedőt, 2. 
Budaházi Géza kereskedőt, 3. Vágó János ke­
reskedőt, mig póttagokul: 1. Id. Szekeres 
András kereskedőt, 2. Márkus Béla kereske­
dőt, 3. Kovács Sándor kereskedőt jelölöm ki.

A szavazatszedő főküldöttség a Kereske­
delmi Betegsegélyző Pénztár hivatalos helyisé­
gében (Ferenc József ut 8. sz.) működik.

Debrecen, 1929 április 13.
Dr. Bognár Béla S. k., 

s. titkár, a szavazatszedő fő­
küldöttség elnöke.

11781 2365 1929.

Hirdetmény
az Országos Társadalombiztosító Intézet deb­
receni kerületi szavazatszedő küldöttségének 
megalakítása tárgyában.

Az Országos Társadalombiztosító Intézet 
önkormányzati szerveinek 1929. évi május hó 
12. és 13. napjaira kitűzött választásának a ke­
rületi pénztár területén leendő vezetésére az 
intézet alapszabályainak 127. §-a 1-ső bekez­
dése értelmében hivatott kerületi szavazat­
szedő küldöttséget megalakítom.

Az intézet alapszabályának 128. §-ában, il­
letőleg az 5413 ein. 1927. N. M. M. sz. rende­
letben biztosított jogkörömből kifolyólag a 
kerületi szavazatszedő küldöttség helyettes el­
nökévé Kovács Jakab számvevőségi tanácsost, 
a küldöttség jegyzőjévé Gehl József iroda­
segédtisztet, helyettes jegyzőjévé pedig Ré- 
pássy Imre kezelőt jelölöm ki.

A szavazatszedő küldöttségbe az alapszabály 
128. $-a értelmében

I. Á munkaadók közül rendes tagokul: 1. 
Tóth Lajos építészt, 2. id. Zelinger Ede cim- 
festöt, 3. vitéz dr. Dávid Géza kereskedőt, míg 
póttagokul: 1. Bihari Gábor lakatost, 2. Frisch 
Adolf festőt, 3. Kovács János kereskedőt;

II. A biztosításra kötelezettek közül rendes 
tagokul: 1. Kocsisovszky László kiadóhivatali 
tönököt, 2. Bodensteiner Béla gépmestert, 3. 
Ligacs Gusztáv asztalos segédet, mig pót­
tagokul: 1. Béres Andor gépszedőt. 2. Liptai
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A debreceni pénzinté­
zeti tisztviselők csatla­

koznak az országos 
egyesülethez

A debreceni pénzintézeti tisztviselők 
vasárnap délelőtt népes gyűlést tartottak, 
amelyen elhatározták, hogy csatlakoznak 
a Pénzintézeti Tisztviselők Országos 
Egyesületéhez, mint annak debreceni cso­
portja.

Az előkészítő gyűlésen nagy számmal 
jelentek meg a debreceni pénzintézeti 
tisztviselők. Gál Jenő elnöki megnyitója 
után Kun Zsigmond központi kiküldött 
hangoztatta a szervezkedés szükségessé­
gét gazdasági szempontból, amit a jelen­
voltak helyeselve fogadtak és megalakí­
tották az előkészítő bizottságot, amelynek 
tagjai a következők:

Horváth Ernő Városi Takarék, Bruck­
ner Alfréd Alföldi Takarékpénztár, dr. 
Végh Zoltán Debreceni Első Takarék- 
pénztár, Dergán Károly Általános For­
galmi Bank RT, dr. Kun István Nemzeti 
Hitelintézet, Grósz Sándor Magyar Álta­
lános Hitelbank, dr. Lichtmann Pál An­
gol-Magyar Bank, Leitner Barna Angol- 
Magyar Bank, Wolff Lajos Moktár, Fe­
hér Miklós Belvárosi Takarékpénztár, 
Kálmán Pál Magyar Általános Hitelbank, 
Gál Jenő Magyar Általános Plitelbank, 
Hoppért Gyula, Killer Viktor Egyesült 
Fővárosi Takarék debreceni fiókja, Sztra- 
tilik Ferenc Debreceni Kölcsönös Se- 
gélyző, Domosdi Imre Tiszántúli Mezö- 
gazd. Bank, dr. Orosz Jenő Debreceni 
Gazdasági Takarék.

— Kitűnőién sikerült a Dóczi-bál elő­
adásának megismétlése. Vasárnap dél­
előtt a Csokonai-szinházban megismé­
telték a közelmúltban tartott Dóczi-bál 
előadását. Rvtcrffy László tartalmas 
urológiát Dapsv Viola adta elő hatáso­
san. Himfv dalai cirnü vígjátékban a 
szereplők kitűnőt nyújtottak és mind 
egyformán hozzájárultak a sikerhez, tö­
kéletes kedves alakításukkal. A darab 
keretében az. apróságok sok szép táncot 
mutattak be. Görgey Ilonka konferált 
ötletesen. A táncokat 1’erezel Karola 
tanította be nagy hozzáértéssel.

MILODIN
POUDERT

a fiatal nők is öröm­
mel használják. Nem 

Feltűnő, 1 doboz 80 fillér
íüS*SfcC.'.. ,-AcAUs«ú.*taa*'« -'-ís. i íum*. '.íz; wü

A Gazdasági Egyesület 
gyűlése

A Debreceni Gazdasági Egyesület va­
sárnap délelőtt 11 órai kezdettel tartotta 
a Polgári és Gazdakör helyiségében gyű­
lését.

A választmányi ülést Jéna István el­
nök nyitotta meg. Vajda István, az 
egyesület titkára bejelenti, hogy

május hóban a hadsereg a Hortobá­
gyon lóvásárt tart.

Felhívta az egyesület tagjait, hogy aki­
nek katonai célokra megfelelő lovai van­
nak, az a vásáron feltétlenül jelenjen 
meg, illetve hajtassa fel az állatokat.

Pa esek András gazdasági felügyelő 
jelenti be tzután, hogy a földművelés­
ügyi kormány 300.000 pengő kedvezmé­
nyes kölcsönt folyósít a debreceni és a 
hajdumegyei fagykárosult gazdák ré­
szére. Bejelenti ezután, hogy az 1914 óta 
húzódó gazdagyülés megtartását ez év­
ben sem tartja az egyesület aktuálisnak, 
egyrészt a nehéz viszonyok miatt, más­
részt a debreceni dalosverseny miatt.

Ö r y István indítványozza ezután azt, 
hogy minden egyesületi tag a fagykár 
erősségét, területét pontosan jelentse be 
az egyesületnél.

Javasolja egy átirat beterjesztését a vá­
rosi tanácshoz, melyben kéri az egyesület, 
hogy a tanács hasson oda az államrend­
őrség vezetőségénél, hogy vasárnap ne 
zavarja a Piac uccán ügyes-bajos dolgai­
kat megbeszélő gazdákat.
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Gyászrovat
Kozma János 16 éves. református. 

Temetése e hó 16-án. kedden délután 
3 órakor lesz a Kossuth uccai temető 
halottas házából. A temetést Fehértói 
temetkezési vállalat rendezi.

Lucsik Ilona 2 éves, görög katholi- 
küs. Temetése e hő 16-án, kedden dél­
után 3 órakor lesz a Szent Anna uccai 
temető kápolnájából. A temetést Fe­
hértói temetkezési vállalata rendezi.

Székely Frzsike 5 hónapos, görög 
katholikus. Temetése c hó 16-án. ked­
den délután tél négy órakor lesz a 
Szent Anita uccai temető kápolnájából. 
A temetést Fehértói temetkezési válla­
lat rendezi.

özvegy Hallt! Józsefné Tatyai Pi­
roska 62 éves. református. Temetése c 
hó 16-án. kedden délután 5 órakor lesz 
a Hatvan uccai temető halottas házá­
ból. A temetést Fehértói temetkezési 
vállalat rendezi.

Juhász Márton polgári iskolai tanár. 
32 éves. római katholikus. Temetése e 
hó 16-án, kedden délután 5 órakor lesz 
a Debrecenből történő elszállítás után 
Tiszafüreden. -X tente1 üst és szállítást 
Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

László l ttinsné Papp Mária 63 éves. 
görög katholikus. Temetése c hói 17-én. 
szerdán délután 3 órakor lesz a Szent 
Anna uccai temető kápolnájából. A te­
metést Gebauer Károly és Társa te- 
metkezósi vállalata rendezi.

Szöör Antal haidusámsoni igazgató- 
tanító. 63 éves. reformó tus. Temetése c 
hő 16-án. délután 3 órakor lesz 1 ja.tdii- 
sámsonban. A temetést Gabuner Kár oh 
és Társa temetkezési vállalata rendezi.

Kovács Hanta müvírággváros és vi­
rágkereskedő, református. Temetése c 
hó 16-án, délután fél 5 órakor lesz az 
Arany János ucca 61. számú gvászhaz- 
tól a Szent Anna uccai temetőbe. A te­
metést Gebauer Károly és 7 ársa temet­
kezési vállalat rendezi.

Értesítem t. megrendelőimet, hogy házlebontás végett úri szabóságomat l( j§C Rom JÓZSfif
Piac ucca 42, szám alá (Pannónia udvar) helyeztem at

"Sírkövek
minden minőségben « kivitelben leg

ÄÄflk Hunyadi u ca 14.
Temetői munkát ol< stin vállalunk. 
Terveket és rajzokat díjtalanul k<^
szilünk. Tflelo» T-«*_



Május 4-ére kiirta 
a Déri muzeum

a tanács a pályázatot 
igazgatói állására

Debrecen város törvényhatósági bizott­
ságának legutóbbi közgyűlése tudvalé­
vőén elhatározta, hogy a Déri-muzeum 
igazgatói állását a nemrég alkotott mú­
zeumi törvény rendelkezéseinek megfele­
lően szakképzett egyénnel tölti be, olyan­
nal, akinek meg van a törvényben előirt 
minősitése. Ugyanekkor a közgyűlés 
megbízta a tanácsot, hogy hirdesse meg 
a múzeumi igazgatói állásra a pályázatot.

A közgyűlés határozata alapján dr. 
Csűrös Ferenc kulturtanácsnok a hét-

fői tanácsülésen előterjesztést tett, hogy a 
Déri-muzeum igazgatói állásának a betöl­
tésére írják ki a pályázatot, illetve kér­
jék fel dr. Hadházy Zsigmond főis­
pánt, hogy a pályázati hirdetményt bo­
csássa ki. A muzeumigazgató az állami 
VII. fizetési osztálynak megfelelő java­
dalmazást fog élvezni.

A tanács az előadói javaslatot elfogadta 
és igy a pályázatot május4-ihatár- 
idővel meghirdetik.
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Lelkes hazafias ünnepség keretében 
emlékezett meg Debrecen független 
demokratikus polgársága a független­

ségi nyilatkozat évfordulójáról
Istentisztelet után megkoszorúzták íi Kossuth 
szobrot — Ünnep a Függetlenségi Körben — 

Megalakították a Kossutli-Rothermere 
szövetséget

1929 április 16_______________________________________________

~Z ■— i - ű, m ö n az újonnan érkezett öltöny ét; FELDHEIM IMRE
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A nemfizető bérlők 
szerződését felbontja

a város
Debrecen város tanácsát mostanában 

sokat foglalkoztatja a kislakásos bcr- 
1,'izak iigvc. Legutóbb a közgyűlés ele 
terjesztettek javaslatot, hogy a szerző­
dések lejárása után a liázbérekct ,13 
százalékkal emeljék fel és ezt a iavas- 
|,|U)t a közgyűlés el is fogadta, a városi 
Auács hétfői ülésén pedig a késedelmes 
fizetők ügyét tárgyalták meg, tekintet­
tel arra, hogy

sok olyan bérlő van :i kislakásos 
kórházakban, aki nem fizet ponto­

san.
A tanács elvi Határozatként kimon­

dotta, hogy
a pontatlanul fizető lakók szerző­
dését lejárta után nem hosszabbítja 

meg.
mert úgy gondolja, hogy ezzel rászo­
rítja a bérlőket a pontos fizetésre.

E hó 28-án lesz az ipar­
testület évi rendes köz­

gyűlése
Vasárnapi számunkban hirt adtunk 

már arról, hogy az .ipartestület elöl­
járósága legutóbbi rendkívüli ülésén 
megállapította a közgyűlés határidejét 
és tárgysorozatát, mire az ipartcstulct 
elnöksége a következő meghívót bocsá­
tottá ki: .

Meghívó a debreceni .ipartestületnek 
1929. évi április hó 28-án, vasárnap dél­
előtt 10 órakor saját dísztermében tar­
tandó harmincadik évi rendes közgyű­
lésére. ,,

Tárgysorozat: l. Linóki jelentés a
testület 1928. évi működéséről. 2. Llol- 
járósági jelentés a testület 1928. evi 
működéséről. 3. A testület 1928. evi 
zárszámadásainak beterjesztese. a 
számvizsgálók jelentése és nataroza- 
hozatal a zárszámadás felett. 4. Az 1929 
évi költségelőirányzat megallapitasa. *.
Ütvén elöljárósági rendes es n H/. " 
iárósági póttag valasztasa. G naion 
számvizsgáló választása. /. 1 auonc-
vizsgáló bizottsági elnökok, alánom 
tagok, valamint iparos- és mesteivizs­
gáló bizottsági tagok valasztasa, illető­
leg a bizottságok kiegészítése. 8 eset­
leges indítványok. n .

Az évi rendes közgyűlésre Debieeen 
város iparosságát ezúton bivia meg.

A Debrecenben 1929. evi # április ho 
5-én tartott rendkívüli eloliarosagi ulcs-
hol. . _i.Variassv I*l,re sk- 

ipartestületi elnök.

— Tavaszi ruhákat legszebben fest ve­
gyileg tisztit jutányos árban K°,ncz ke*"
mefestő, vegytisztító, ,g6zl£°?°z etek- 
üzeme, Péterfia 30. szám. Fióküzletek.
Szent Anna ucca2. szám, Piac ucca 16. 
szám.

budapesti
Nemzetközi

A nyolcvan év előtt, 1849. április ti­
zennegyedikén meghozott függetlenségi 
nyilatkozat évfordulóját lélekemelő ün­
nepség keretében ülte meg n debreceni 
Független Polgári Párt és a Független­
ségi Kör vasárnap délelőtt. A párt és a 
kör tagjai testületi leg megjelentek a re­
formátus Nagytemplomban tartott isten­
tiszteleten. Ebben a Nagytemplomban 
monda ki nyolcvan évvel ezelőtt Kos­
suth Lajos javaslatára a magvat or­
szággyűlés a I1absburg-ház detronizá- 
cióját. Hegedűs Kálmán s.-lelkész pré­
dikációjában meg is emlékezett erről az 
eseményről mint történelmi tényről.

A szobornál
Az istentisztelet után az ünneplők a 

Kossuth szobor elé vonultak, ahol a Kos­
suth dalárda éneke után llegyimp Kiss 
Pál dr. képviselő messzehallhato erces 
hangon mondta cl kegyeletes emlék- 
s/'ivait, miközben Decik István, a kői 
elnöke letette a párt hatalmas babérko­
szorúját. minden idők legnagyobb ma­
gyarjának szobrára.

A szobortól a Függetlenségi Körbe 
ment fel az ünneplő sokaság., amely 
megtöltötte a kör összes helyisegeit, sót 
igen sokan voltak, akiknek mai nem 
jutott hely. hogy végig hallgassák a lé­
lekemelő. szép ünnepséget.

A Függetlenségi Körben
Az ünnepséget itt is a Kossuth da­

lárda gyönyörű éneke nyitotta meg es 
az egész közönség a dalosokkal éne­
kelte hogy „Kossuth Lajos azt üzente .

A megnyitó beszédet Sinoss Imre re­
formátus lelkész tartotta. Oyouvoru. 
költői lendületű beszédéből a követke­
zőket közöljük:

Amint egyes embernek az eiaaxn 
nincs véletlen vagy vak eset. ngv a 
nemzet életében sem fordulhat iivo.i elő. 
Minden történésnek, okozatnak meg

van a maga eredete, gyökere vagy 
mondjuk oka. Nem véletlen hozta létre 
a magyar nemzet szabadságharcát sem. 
hanem ;• császári család elnyomó, zsar­
nok pohVká.ia. A rebellisnek tartott ma­
gyar ellen állandóan felkészültei; tartot­
ták a nemzetiségeket és az Istentől is 
vezviségre szánt magyar kezéből ki 
akarták ütni a nemzeti nyelv és művelt­
ség fegyvereit. Egy élni akaró nemzet­
nem tűrhette magán azt a jármot sem­
hogy nemes és jobbágy legyen és igv 
a különbségtevés dologtalanokat és dol­
gozókat termeljen ki. A iobbágyfelsza- 
baditás nagyszerűen igazolta e nemzet 
haladási vágyát s ebben az időben csap 
rá az osztrák zsarnokság, hogy a nem­
zet elpusztuljon. Bátran mondhatjuk, 
hogy a sok szenvedésnek és tűrésnek 
lett következménye az. hogy a nemzet 
fegyvert fogott jogainak és életének 
védelmére. V. Ferdinand megadja
ugyan a nemzet kérelmére a,felelős ma­
gyar minisztériumot, de utóda annál 
keményebben áll ellent a nemzet óha­
jának s elkezdődik a dicsőséges harc,,a 
szabadság, testvériség, egyenlőség 
megvalósítása jegyében. A kápolnai 
csata után 1849. március 4-én egy össz- 
birodalmi alkotmányt ad ki a császár 
s ezzel Magyarországot forma szerint 
is megfosztotta önállóságától. Ez az 
oka annak, hogy amikor a tavaszi had­
iárat a magyar fegyverek győzelmet 
hozza, c győzelmek hatása alatt nvoL- 
van évvel ezelőtt 1849 április 144-én a 
debreceni országgyűlés kimoiulia a füg­
getlenségi nyilatkozatot s egyben meg­
felel a császári háznak az ország el­
törlés! akaratára azzal, hogy trónvesz­
tettnek nyilvánítja. Kossuth Lajos a 
nemzet létkérdése érdekében mondatja 
ki ezt a nyilatkozatot s kár. hogy,ezt 
a történelmi tényt nem őrzi emléktábla 
a Nagytemplom falain. A csonka haza 
revíziója csak Kossuth szellemében 1c-
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hetséges. Minden kézfogásban és tekin­
tetben ott él a vágy. hogy hazánk füg­
getlen és szabad legyen a nemzetek kö­
zött.

Megalakul a Kossuth Rothermere 
Szövetség.

Utána Jámbor Ferenc olvasta fel rö­
vid történelmi visszapillantás keretében 
a hires függetlensegi nyilatkozatot tel­
jes szövegében, majd pedig dr. Gábor 
Jenő emelkedett szólásra. Nagy szó­
noki előadói készséggel, ihlettel és lát­
ható mégha tódottsággal beszélt Kos- 
suthrói. A remek ünnepi beszédet a kö­
vetkezőkben közöljük:

Történelmi igazság, hogy a nemzeti 
élet azon korszakaiban, amelyben a lét 
vagy nem lét kérdése dől el. megjelen­
nek. mondhatnám megteremnek azok a 
férfiak, akik a nemzeti élet fejlődésé­
nek, szükséges átalakulásának hirdetői, 
útmutatói, harcosai. A nemzeti élet tör­
ténelmi fontosságú idejében, az úttörők 
nemes esapatjában. mint az egyetemes 
nemzeti élet géniusza megjelent végül 
a zseni, akinek egyéniségébe beleolvad 
a nemzet minden vágva, minden meg­
valósulást kiváltó akarata, kinek szava 
a nemzet szava, akinek vagya a nép 
álma, akiben megtestesül a nemzet ösz­
tönös élmakarása és aki a nemzet benne 
megtestesült életerejével tudatosan , és 
csalhatatlanul megjelöli a nemzeti élet 
téliességének formáit és fennmaradásá­
nak nélkülözhetetlen posztulatumait. Az 
újjászületett Magyarország ilyen láng­
elméje volt Kossuth Lajos. Tanításai, 
.útmutatásai, eéltiizései ma is változat­
lanul helyesek és úgy nemzeti mint ál­
talános emberi szempontokból örökbe- 
csiiek. A független felelős kormányzat, 
az öncélú ország, a szabad gondolat, a 
jogegyenlőség, a vallásszabadság, az 
embernek a rögtől, a gondolatnak a 
béklyótól, hitnek az előítélettől, elfogult 
türelmetlenségtől való felszabadulasa. 
az igazságos közteherviselés, a rendi­
ség megszűnése, a privilégiumok,ettör- 
ése az igazi nemzeti demokrácia: ez 

Kossuth. A kossuthi eszméket hirdető 
és megvalósító magyarság önérzettel 
és jogosait kívánhat helvet a nemzetek 
asztalánál. A Kossuth eszméi, gondola­
tai. célkitűzései olyannyira, megegyez­
nek a müveit emberiség felfogásával, a 
IviFuV'S és fejlődés követeimén veivel, 
i , ■ v ki U'üdi barátaink, szomorú sor­
sunk egiteni kész velünk érzői egyedül 
, Kossuth Imíos Magyarorszagaban 
látná: a feltámadó Magyarország le­
in ínségeit-

Nyolcvan esztendővel ezelőtt nar lé- 
•’ si 1 y:ve csak innen, az ön-élu. függet­

len. icás érdekekért fel nem áldozott 
magyarság uj életformáját teremtette 

meg a detronizáló Kossuth.
Nyolcvan év telt el. Az újjászülető 

Magyarország hclvett ezer sebből vél - 
meggyötört, megrabolt csonka or­

szág iigvcl fel a kossuthi eszmék ra­
gyogására és várja a megújhodást, az 
igazságot, az életet, a feltámadást.

Másé a Kárpátok gerince, másé az 
Adria kéklő fodra, másé a koronázó 
Pozsony. Rákóczvt temető Kassa, kin­
cses Kolozsvár, golgotás Arad és Lo­
sonc. Temesvár. Mienk a gyász, a fáj­
dalom, az izzó harag, a soha bele nem
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Megaláztatásunk legiieliuzehb ideié­
ben, magunkra maradottságunk gyá­
szos éveiben, akadt egy nemes férfin, 
idegen nagy nemzett ezeui egyénisége, 
ki felismerte meggyalázott igazságun­
kat és aki íz világhatalmat jelentő nyil­
vánossal! minden erejével Itivia segitsé- 
liiinkrc az emberiség igazságérzetét. 
Hirdeti, hogy itt a Kárpátok tövében, a 
Duna tölgyében él egv nép. amely év­
századokon keresztül vérzett a nyugati 
kultúra védelmében és amelyet érde­
medéitől. oktalanul, igaztalanul meg­
fosztottak évezredes területétől, fiaitól 
és az élet lehetőségétől. A nemzetek 
lelkiismcrelének ajtaján kopogtat ez a 
nagy ember, követelve számunkra az 
igazságot.

De üzen és tanít, int és figyelmeztet 
is bennünket nagy barátunk. Ragasz­
kodjatok Kossuth tanításaihoz, valósít­
sátok meg Kossuth eszméit, mert ig.v 
szerezhetitek meg a müveit világ ro- 
konszenvét és együttérzését, féljétek a 
magatok öncélú nemzeti életét és ne 
tűrjétek a benneteket családi érdekek­
ért, más célokért mindig feláldozó ide­
gen uralmat.

így talélkozik a mull és jelen, a det- 
ronizálé Kossuth és a Habsburg ellenes 
Rothermere. Így találkoznak Magyar- 
ország legnagyobb fia és legjobb ba­
rátja.

Mi, akik a kossuthi eszméket hirdet­
jük és valljuk és akik minden erőnkkel 
és tehetségünkkel részt akarunk venni 
Nagymagyarország uiiáteremtésében, 
szövetséget kívánunk létesíteni, amely 
nemre, fajra és vallásra való minden 
tekintet nélkül egyesit minden hazáiéit 
szerető magyart a kossuthi gondolatban 
és az ujjáteremtés szent akaratéiban.

Nyert megtisztelő megbízatásom 
folytán indítványozom, hogy ez ünnepi 
alkalommal mondjuk ki a szövetség 
megalakulását. Indítványozom, hogy a 
szövetség a Kossuth—Rothermere szö­
vetség nevet viselie. Indítványozom, 
hogy megalakulásunk alkalmából a lor­
dot táviratilag üdvözöljük és küldjünk 
ki egy öttagú bizottságot, amelynek 
feladata, hogy a megalakult szövetség 
most megadott általános keretet töltse 
meg valóságos, eleven tartalommal, 
építse ki annak szervezetét, határozza 
meg cselekvési mikéntjét, alkossa meg 
a szövetségnek az egész országra ki­
terjedő hatályát, hogy ezen szerveze­
ten keresztül az egész magyar társa­
dalom leikéből kitörő akarat elhárítsa, 
elsöpörje a magyar újjáéledés minden 
akadályát.

Lelkes éljenzés, hatalmas tapsvihar 
fogadta Gábor Jenő dr. beszédét, ainelv 
után Hcgymegi Kiss Pál dr. képviselő 
enunciálta. hogy a megjelentek elhatá­
rozták a Kossuth—Rothermere szövet­
ség megalakítását s elnöknek javasla­
tára egyhangúlag dr. Ferenczy Gyula 
egyetemi tanárt választották, meg. A 
bizottság tagjai a gazdák részéről Erdei 
Ferenc, a kereskedők részéről Stanga 
Gyula, az iparosok részéről Silioss Bá­
lint. a lateinerek részéről dr. Gábor 
Jenő és a sajtó részéről Posch Dezső 
szerkesztő lettek. Hlhatározták még. 
hogy lord Rothe rmerenek a következő 
táviratot küldik el:

Az első Kossut h-mmon. április 
I l-én Debrecenből kitörő lelkesedés­
sel küldi üdvözletéi a nyolcvan esz­
tendővel ezelőtt ezen a minőn végbe­
ment Habsburg detronizáció alkal­
mából.

Ilegymegi Kiss Pál 
a függetlenségi párt elnöke. 
a magyar parlament tagja.

Heevmeei Kiss Pál dr. záróbeszédé
Az ünnepélyt Hcgymegi Kiss Pál dr. 

országgyűlési képviselő zárta be. töb­
bek között a következőket mondván:

Amidőn a nun ünnepséget bezárom, 
három momentumot kívánok az ünneplő 
közönség előtt megeleveníteni: ;i múltat, 
a jelent és a jövőt. Ma megkoszorúz­
tuk a debreceni Kossuth szobrot, n leg­
sikerültebb Kossuth szobrot, amely a 
detronizáló Ktv- v.'thot örökíti meg. Kos­
suthot nem is tudjak április 14. nélkül 
elképzelni, mert Kossutli legnagyobb al­
kotása a függetlenségi nyilatkozat volt.

amely lelkes ktzioeás volt a magyar 
önálló nemzeti állam <0 a Habsburgok 
detronizáeióia révén a modern kor hívó 
szavát megértó müveit világgal. A ma­
gyar pulit ebben a napban csúcsosodik 
ki. a magyar történelem dicsősége IS4V. 
április 14.

vsak aki ennek a nagy napnak a je­
lentőségét átérzi. az tudja igazán, 
hogy az 1.1 aradi tábornok golgotája. 
Batthyány miniszterelnök kivégzése, 
apáink szenvedése után a magyar nem­
zetnek vérrel való megváltása volt. 
amely április 14-én ünnepelte uiiászii- 
letését. Mi vagyunk az elsők, akik bát­
ran megmondjuk és fennen hirdetjük, 
hogy Kossuth igazi napja április 1 Hike.

Szeretném, lm ezt a napot. Kossutli 
napját a hivatalos Magyarország is ve­
lünk ünnepelné. Szeretném, ha a füg­
getlenségi nyilatkozatban foglalt pro­
grampontok mihamarabb élő valósággá 
válnának. Ez a csapat. Debrecen város 
függetlenségi érzelmű és demokratiku­
san gondolkozó polgársága a mnltat át­
érezve néz a iövőbe. Hz a csapat nem 
akarja, hogy más nagyságot állítsanak 
elé félistenként deklarálva.

Mindegy, hogy miiven az államfor­
ma, milyen az alkotmány forma: a nép 
legyen megelégedett a szabadság és 
függetlenség levegőiében. Nekünk nem­
csak szánk van. amelyik eszik, de van 
szivünk, lelkünk és érzésünk is. ame­
lyeknek szintéit meg vannak a maguk 
szükségletei. Ezeket a szükségleteket 
kell biztosítanunk. A lelkek felszabadí­
tását nehéz biztosítanunk, mert ahe­
lyett, hogy a magyar jövő érdekében 
közös összefogásban egyesülnénk, újabb 
és újabb tömjénezést látunk, más és 
más nagyságot keresünk. A külföld 
azonban objektív szemmel figyelve 
idekiáltott nekünk: ne fussatok délibá­
bok után. meg van nektek a kincsetek, 
van egy ragyogó titánotok, lássátok 
meg azt az utat, Kossuth utiát. amely 
a boldogulás, a feltámadás egyetlen es 
igaz iája. Kossuth útja a magvar jövő 
útja és épen ezért Isten áldását ke 11 
kérnünk a magyar nemzet nagy barát­
jára. lord Rothcrmerrc, aki megmutatta 
nekünk ezt az utat és a revízió felka­
rolásának ügyével egyenértékű szolga­
latot tett a nemzetnek, amikor 
csőny’i üzenetében rámutatott ; 
tettdő útra. Kossuth útjára.

Az ünnepélyen részt vettek a Him­
nusz eléncklésc után lelkesen ünnepel­
ték Pázmándy I lénes volt országgyű­
lési képviselőt, az öreg kurucot, aki 
magas kora dacára is eljött ide. Itogv 
Debrecenben, a függetlenségi 
mentsvárában ünnepelje meg a 
nizáció 80 éves évfordulóját. Az i 
pélv után szükebbkörti ebéd volt. 
lyen Pázmándy Dénes és Benkö Gábor 
volt országgyűlést képviselők is reszt 
vettek

Fischer Ödön 
kereskedő társulati 

előadása
A Kereskedő Társulat április 28-án tartandó 

előadásán halasi Fischer Ödön budapesti 
nagykereskedő, a Magyar Cobden Szövetség 
megalapítója és elnöke Közgazdaság! problé­
mák” vezető címmel tart egy előadást: az 
előadás vasárnap délelőtt tizenegy órakor lesz 
a Társulat dísztermében és arra eleve telhívja 
a Társulat vezetősége a Társulat tagjainak, 
pénzintézeteink, kereskedelmi és íparvallala- 
taink vezetőinek becses figyelmét.

Halasi Fischer a statisztikai értékmegálla­
pító bizottság egyik alelnöke, gazdasági éle­
tünkben elismert nevű szakember, akinek neve 
és előadása nagy nyeresége a Társulat veze­
tőségének; kíséretében előreláthatólag a ma­
gyar Cobden Szövetség nehány illusztris tagja 
is lejön Debrecenbe és az előadás iránt mar 
eleve nagy érdeklődés nyilvánul meg. Te­
kintettel a terem nem tulnagy befogadó ké­
pességére, a helyek előjegyzését kérjük a 
Társulat titkárságánál (Telefon 303.) bejelen­
teni. Az előadás után előreláthatólag egy ba­
rátságos ebéd során fogjuk magunk közt üd­
vözölhetni illusztris vendégeinket, amelynek 
helyét és időpontját még közölni fogjuk.

M
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\ debreceni református kollégium 
országos diákszövetsége április ho 

! ván, csütörtökön délután fél 6 orukot 
a református gimnázium tanácstermé­
ben (1. cm.) tartja első választmányi 
gyűlését, melynek tárgyai: I. Jelentés 
a szövetség alapszabályainak belügy­
miniszteri jóváhagyásáról. 2. A főtitkár 
és a főpénztárunk jelentései, ó. A kollé­
gium hősi halott diákjainak emléke. 4. 
Az évi közgyűlés idejének és lefolyású­
nak megállapítása. 5. Esetleges indítvá­
nyok. A tagok szíves megjelenésűt na­
gyon kéri és varja az elnökség.

Rézler Ervint kinevezték a hajdú­
böszörményi járásbíróság elnökévé. A hi­
vatalos lap szombati száma közli, hogy a 
kormányzó ur az igazságügyminiszter 
előterjesztésére Rézler Ervin, a királyi 
Ítélő bírák részére megállapított II. fize­
tési csoport jellegével felruházott debre­
ceni kir. törvényszéki bírót a hajdúbö­
szörményi kir. járásbíróság elnökévé ne­
vezte ki.

Jelölés a társadalombiztosítói vá­
lasztásokra. A debreceni kéztniiiparosok 
lialadócsoportia a társadalombiztosítói 
választásokra megtartotta a jelöléseket.
A jelöltek a következők: Zeliuger Ede. 
Mogyorós Lajos. Szendrei Sándor, 
Frisch Adolf, Mázló József, Wangor 
Antal. Polliik Ignátz. Szabó József, 
Czclédi Halos. Szabó Mihály hentes.

Vikár Béla 70 éves. Vikár Béla iro, az 
országgyűlési gyorsiroda nyug. főnöke most 
töltötte be hetvenedik életévét. A jubilánsban 
az eszperantó régi kitűnő barátját tiszteljük, 
aki tudományos munkálkodása közben maga 
is hasznát vette már az eszperantónak. Vikár 
Béla kivált az utóbbi években nagy szolgála­
tokat tett a magyar eszperantó mozgalomnak. 
Érdemei elismeréseképen a Nemzetközi Esz­
perantó Tudományos Társulat egyik védnö­
kévé. a Magyar Országos Eszperantó Egyesü­
let tiszteletbeli tagjává választotta. Mint a La 
Fontaine Irodalmi Társaság főtitkára már két 
ízben rendezett matinét az eszperantó bemuta­
tására. amelyek igen jó hatással voltak az esz­
perantó népszerűsítésére és megismerésére.

— A zenekedvelő közönség szavaz. 
A Zenekedvelők Köre életrevaló ideát 
vetett Megszavaztatja a debreceni 
zenekedvelő közönséget, liogv a jövő 
szezonra mely liazai és külföldi művé­
szeket szeretné hallani Debrecenben. A 
körleveleket a múlt héten küldték szét 
és máris egvre-másra érkeznek be a 
válaszok. Természetesen szívesen veszi 
a kör. ha más zenebarát is levelező­
lapon közli a körrel óhaját. Lehetőség 
szerint figyelembe veszik a hérkezett 
kívánságokat.

Konc? Autélné előadása. Az egye­
tem és zenekedővelők köre által rende­
zett „Népszerű zenei előadások" soro­
zatában május 5-én, melyen neves fő­
városi művészek szerepelnek, Koncz 
Aurélné a ref. leánynevelö intézet igaz­
gatónője. fog bevezető előadást tartani. 
A belépőjegyek 50 fillérjével a zeneis­
kolában válthatók az jskoják részére.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Bérzéki foto- 
börze. Piac ucca 38.

A Magyar Országos Eszperantó Egyesü­
let 1929 május 12-én, vasárnap d. c. 10 órakor 
tartja rendes évi közgyűlését a Kereskedelmi 
Csarnok dísztermében (V., Szabadság-tér 12.). 
Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. A ven­
dégek és kiküldöttek üdvözlő beszédei. 3. Tit­
kári jelentés. 4. A vidéki csoportok jelentései. 
5. Pénztári jelentés és az 1929. évi költségve­
tés megállapítása. 6. Ellenőri jelentés. 7. Rész­
leges tisztujitás. 8. Jelentés a kongresszus 
előkészítésének állapotáról. 9. Indítványok le- 
tárgyalása.

— Valóságos műélvezet Varga fényké­
pész uj kirakatait megszemlélni. Piac u. 7.

- Asztalosmester
sitern, hogy e hó Ki- 
órakor szakosztályi ; 
ipartestület k ista nő cm 
a pontos megjelenésül 
usztalosszakosztályi t

kartársakat ne­
in kedden este 7 
lést tartunk az 
érmében. Kérem 
;et. Van gór Antal, 
:lnök.

Vallásos estély. Ma, kedden délután 
5 órakor a Kistemplomban vallásos es­
tély lesz a következő műsorral: 1. Ének.
2. Imádkozik Szele György. 3. Énekel Ki­
rály Erzsébet. 4. A kiválasztás és a hitről 
beszédet tart dr. Dancsházy Sándor. 5. 
Hegedül Versényi György. 6. Befejező 
imádságot mond és tudnivalókat közöl 
Módis László. 7. Ének. Belépődíj nincs. 
Mindenkit szeretettel hív és fogad az 
egyházrész vezetősége.

Debrecen nem kér az ismertetésből. 
Debrecen városhoz cgyre-másra fordul­
nak különböző bel- és külföldi vállalatok 
azzal az ajánlattal, hogy kiadványaikban 
ismertetik. Most a Menschen und Men­
schenwerk cimü német vállalat tett ilyen 
ajánlatot Debrecennek úgy, hogy olda­
lanként 1000 pengőt kért az ismerteté­
sért. A tanács hétfői ülésén fedezet hiá­
nyában napirendre tért az ajánlat felett.

Lehet-e Einsteint érteni? Ennek a sokat 
bolygatott kérdésnek világos és elmés magya­
rázatát adja Harsány! Zsolt az Uj Idők e heti 
számában, amelyben azonkívül folyik Herczeg 
Ferenc nagyszabású uj regénye, az „Északi 
fény” és a külföldi regényirodalom egyik leg­
szebb remekműve, Chusman ,Az uj szegények” 
cimü munkája. Elbeszélést irt ebbe a füzetbe 
Kosáryné Réz Lola és Pásztor József, szín­
házi cikket Kosztolányi Dezső, művészeti cik­
ket Lyka Károly, az életkép mestereinek egész 
sor festményét és rajzát találjuk a hasábokon, 
azonkívül a színházi és külföldi élet aktuali­
tásaikat s az uj magyar ércpénznek képeit, 
gazdag rejtvényrovatot, a szépségápolás, 
gasztronómia, kertészet és szerkesztői üzenet 
közérdekű, nagy népszerűségnek örvendő ro­
vatait. Az Uj Idők előfizetési ára negyedévre 
6.40 P. Mutatványszámot kívánatra díjtalanul 
küld a kiadóhivatal, Budapest, VI., Andrássy 
ut 16.

Uj szenzáció! Uj kirakat, uj műte­
rem. Varga fényképész. Piac u. 7.

Elmarad az Országos Lovashét. 
Hírül adtuk, hogy az Országos Mezőgaz­
dasági Kamara a levente intézménnyel 
közösen Országos Lovashetet kiván ren­
dezni május hó végén Budapesten. Az or­
szág különböző vidékeiről a lovasturacsa- 
patokat a kerületi mezőgazdasági kama­
rák és a levente oktatók szervezték 
volna meg. Remélhető volt, hogy az Or­
szágos Lovashét épenolyan pompásan si­
került volna, mint a Tiszántúli Mezőgaz­
dasági Kamara által a múlt évben kiváló 
eredménnyel Debrecenben megrendezett 
Országos Lovasnapok sikerültek. Azon­
ban sajnálatosan jött közbe az ország 
nagyrészében súlyos károkat okozott ta­
vaszi fagyok miatt a gazdaközönség ne­
héz helyzete, amely arra indította az Or­
szágos Mezőgazdasági Kamarát, hogy az 
Országos Lovashetet e súlyos esztendőről 
a következő évre halassza el.

Művészi fénykének, családi-cso­
port és Kvcrmckfelvételek Liener mű­
termében Csudó 11. 1. alatt készülnek.

— Tanonctartó iparosok figyelmébe! 
Saját érdekükben felhívjuk mindazon tag­
jainkat, akik tanoncokot alkalmaznak, 
hogy a tanonciskola igazgatósága által 
megküldött és a március havi mulasztáso­
kat magában foglaló kimutatást a hivata­
los órák alatt a testület hivatalában te­
kintsék meg. mert sok utánjárástól mene- 
kedhetnek meg, ha a mulasztást meg ide­
jében igazolni tudják. Ipartestület.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze, Piac ucca 38.

Napkeleti mesék. A tanlolyamot végzett 
debreceni eszperantisták egyik önképzö cso­
portja e hó 18-án, csütörtökön este egynegyed 
7 órai kezdettel tartja ez évben második ön­
képző összejövetelét a Vígkedvű M. u. 4. sz. 
alatti iskolában. Az érdekes műsorból kiemel­
kednek: előadás a pazigráfiáról; két keleti 
(egy kaukázusi és egy tatár) mese, magyar nó­
ták eszperantóul. Az összejövetelek sikere arra 
az elhatározásra vezette a csoport tagjait, 
hogy az önképző összejövetelek számát emel­
jék. Az összejövetelek időpontjáról, műsorá­
ról és eredményeiről a jövőben is pontos ér­
tesülést nyerhet minden érdeklődő a Debreceni 
Független Újság jelentéseiből. Az önképzö 
csoport szívesen lát minden érdeklődőt.

— Festői hatású művészi szirtes képek 
legolcsóbb árban P erezel műtermében, 
Szent Anna ucce 10. Lift díjtalan.

____  ____ JMBMiMBaMHB*1
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tfi „Ferenc József” keserüviz úgy az al- 
hasi pangást, mint a renyhe emésztést 
megszünteti és a magas vérnyomást le­
szállítja. A gyakorlati orvostudomány 
vezérei a Ferenc József vizet azért becsü­
lik olyan nagyra, mert ez szívbajosoknál 
is, gyorsan és enyhe módon, szabályozza 
a szervezetre annyira fontos gyomor- és 
bélmüködést. Kapható gyógyszertárak­
ban, drogériákban és füszerüzletekben.

♦ • *••$• «■>*»*••>«■

Kitüntetett egyetemi tanár. Dr.
Huss Richard egyetemi tanárnak diar- 
liittc luxemburgi nagyhercegnő n luxem­
burgi tölgykoronarend lovagkeresztjét 
adományozta. A professzor a műit 
évben Luxemburgban az egyetemen s 
liibb egyesületben több előadást tartott 
s a kitüntetést ezért kapta. Hétfőn 
délben adta át dr. Darkó .leiiő rektor 
>zép beszéd kíséretében s a tanárok je­
lenlétében a kitüntetés ielvétíyét dr. 
Russ Rikhárdnak, aki meleg szavakka 
mondott köszönetét az üdvözlésért.

— Ruzicska gvetnekfénvképspeciá 
lista műterme ünnep és vasárnap is 
nyitva Piac ncca 32. Felvételek reggel 
9-től.

Az osztálsorsiáték inai húzásán
15.000 pengőt nyert: 7098, 10.000 pengőt 
nvert: 11379, 5000 pengőt nyert: 23224, 
5000 pengőt nyert: 38027, 1000 pengőt 
„vertek: 50003, 51102, 500 pengőt 
nvert: 36128, 300 pengőt nyertek:
10389, 29302, 40574, 62859, 61175. 65498, 
150 pengőt nyertek: 2767. 3286, 5948, 
11151 19262. 19565, 26202, 3,5301 35771, 
47550, 585562, 61420, 66714, 69921. Ki­
húztak ezenkívül 976 darab sorsjegyet 
(i0 pengős nyereménnyel.

Papi esküvő. Debrecen úri közoii- 
• 'gének nagy érdeklődése mellett té-

A SINGER WdmGÉFEK
wfeorsA LEGJOBBAK !

Angol tisztek Debrecenben, érde­
kes három vedége volt vasárnap Del) 
receimek. Három agol Liszt, akik Kairó 
ban szálltak meg a Bikában. .1. Hollands 
kapitány, Prendergast hadnagy és 
Dravso inérnöktiszt szabadságon sáli­
nak s autón mennek haza Angliábi 
Debrecenbe Kolozsvárról jöttéi

A debreceni \ ásár. A jövő vasár 
nap lesz a Szcntgyörgv napi nagy deb­
receni vásár. Csütörtökön juhvasai 
szombaton sertésvasar kezdődik mar 

Árverésre kerül egy városi lakás. 
Április 26-án a varoshaza tanácstermé­
ből! árverésen kiadják a Piac ncca 28. 
szánni városi bér ház második emeletén 
levő négy szobás parkettes, fiirdőszo 
bús lakást, május elsejétől fogva. A la 
kás naponkint II—12 óra közt tekint 
he tő meg.

Tolva! takarító asszony Az
ügyészség őrizetbe vette Márka And 
rásné takarító asszonyt, aki a közel 
múltban beszegődött dr. Hadba zv Zsig 
mond főispán kismacsi tanyájára es ; 
magtárból nagyobb mennyiségű tengerit 
lopott el. A lopás kiderült. Az asszony
beismerte a lopást. .Az ácsmesterek szakosztálya e ho
16-án, tehát ma este 6 órakor több igen 
fontos ügyben ülést tart az ipartestület 
ben, amelyre a tagokat ezúton is meg­
hívja a szakosztály elnöksége

(Jener műterme az ünnepek alatt 
reggel 8-tól délután 6-ig nvltva van.

Állandó érdeklődés központja az a 
gyönyörű fénykeokiallitás.^ melyet a

nves esküvő színhelye volt ma a refor­
mátus Nagytemplom. Pcicskev Sándor 
uagvdobosi lelkész, egykori amerikai 
pan és debreceni segédlctlcész esküdött 
örök hűséget Éltető Margit debreceni, 
iirleánvnak. Az esketési szertartást dr. 
Baltazár Dezső püspök végezte.

Ellopták a tvukiait. Gede István 
Bocskav tér 9. szám alatti lakos panaszt 
tett a rendőrségen, hogy vasárnapra 
virradóra ismeretlen tettesek feltörtek 
a baromfiólját és onnan több tyúkot 
elloptak. A nyomozást a rendőrség 
megindította és keresik a tolvajokat.

Qviirüt talált egv kis fin. Lövy Sa 
latnon Piac ncca 70. szám alatti lakos 
beadott a rendőrségre egv aranygyűrűt, 
amelyet a fiacskája talált az ajtó előtt.
A gyűrűt igazolt tulajdonosa átveheti 
a rendőrségen.

Ecsedi István az Utazók Klubjá­
ban. A debreceni kereskedelmi és Uta­
zók klubja vasárnap sikerült kulturdcl- 
clőttöt tartott s ezen Ecsedi stx an 
egyetemi magántanár tartott taitali < ■ 
és értékes előadást az . bszakeuroi ai 
kereskedelcm”-től. Székely Simon ta 
nár kulturbizottsági elnök meg-nyito 
szavai után tartotta meg előadásul 
Ecsedi István és főleg a lap. norvég is 
finn kereskedelmi viszonyokról eitekc 
zett. Az előadást a közönség igen me 
legen fogadta.

__Koszorumegváltás. Néhai Bleyei
Adolfné úrnő elhalálozása alkalmából ko 
szorumegváltásként hozzám eljuttatott 
következő adományokat: Bleyer Adolf 
családja 50 P. Schwarcz Miksa 50 P, Szí 
láevi Arthur 50 P. Bleyer Lajos 50 P, 
Bleyer Mór 30 P, Bleyer Manó 20 P, 
Blever fenő 20 P, Kolliner Miksa 20 P. 
Bleyer Józsefné dr. Kolliner Gabriella 20 
p Török Márton Szeged 10 P, összesen 
320 pengőt, hálás, meleg köszönettel 
nyugtázom. Lederer Miksáne, a debreceni 
Izr. Nőegylet elnöke.

I ölTTs-GYŐZŐDJÖN MEG, HOGY A

gyönyörű fénvkeokiallitas. meivti ; 
napokban állított ki I Jener fényképész ::

tee-
olcsóbb beszerzési forrása Molnár Test­
véreknél, Nagytemplomnál. Telefon 7-27. 

_ Tekintse meg Hein női kalap-
1. alatti kirakataiban. ,

ilapüzern.
ISMÉT A LEGOLCSÓBB. 
PIAC UCCA9. SZ. A.
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KEDD délután 3 órakor : Csíkos.
színmű. Ifjúsági előadás.

KEDD este • Dollárkirályno. B) beriet Sí)A délután 3 órakor: Tüzek az e, 

szakában. Ifjusági előadás. __ , . ,
SZERDA este: Dollarkiralyno. C) beriet 
CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor : luzeK 

az éjszakában. Zóna-előadás! 
CSÜTÖRTÖK este: Dollarkiralyno. Ko 

vács Kató v. f.^^bérlet.

Dollárkirálynő
A Csokonai színház több éves Pihen­

tetés után felújította a modern becsi 
jdusu operett egyik standard,mivct a 
Dolh'.rkirúlvuö-t- Pull Leo kitiino , 
zsikáiának az idők nullasa csak basz­
ol csak lobban elmélyíti romantikus 
Sitinek a liizességét. ovii van valóbba 
Veszi dalia,ngazdagságat. megbecsülteb­
bé ' melódiáinak finom hailekonvsaga . 
őszinte érzel,nességét. a pompás I 1 

nzsika vidám kokettseget, rrancias 
szellemességét és mind magasabb, a ci- 

i- ,n I eó iustrumentacios tudd-

•. . ..rx,v, 1 "íj tOSSilU-l \ Olt.
1,1 Es'fehetetlenné'teszi, hoftv ezt a W- 

•i. • t tii /rlcljók hu'V, közn *i)i '*1 - „ ílévaí. már legalább is Ichctetienne 
ptt ‘hol érzik a stílust, u\ I t- 

' ’ k'gy a Csokonai színházban nem

különben is meglehetősen 
r,valahogy nincs megun a
•V, i, ■ . ;uműk emuiul. •....., . •vrs,'1k USílk lI 11**?Sfei* .

k e l, k lleiie biztosítani, j 
, „-vtiű eljesitmenv js vlh.Uv 

« ,Jik Ustilustal m szürkeségben es •'
■ ■ . i ■ mce

, jutott figura V-.
k e szerepet vendég. Kovács K....

, Városi Színház tagja látszotta,
veiulégprimudonnanak
szopránja vau. aminek

Ma kedden délután 3 órakor ifjúsági 
előadásul: Csikós. Szigligeti Ede kiasz 

us népszínműve megy Kovács 1 e- 
Virághátliv. László Ovula. Lázár 

Eilmméi'. Tliuróczy Gyula. Halasiné. 
;oga. Tamás, Sugár és Szigeti Jenő 

1 léptével. Az iskolák által ki nem vál- 
tt helyig válthatók a rendes pénztár- 

I délelőtt és délután 2—3 óráig! 
llotnílp, szerdán és csütörtökön dél- 

inán 3 órakor megismétlik a Tüzek az 
éjszakában ragyogó előadását, mely 
rohamosan közeledik az. 2o-ik iubi- 
,-unia felé. A szerda délutáni előadásra 
már csak néhány olcsóbb karzati es 

•rl:élv kapható, de a csütörtök délutáni 
Kiadásra mindenféle icgv rendelkezé­

sére áll a nagyközönségnek. Karaoss
Géza mesteri alakítását okvetlenül 
nézze meg a Tüzek az éjszakában csü­
törtök délutáni előadásán! Szigeti Jenő 
mint rendőri" ,ök Thuroezv. j 
Tamás, Csapó Mária. Unger. László 
Ovula művészi alakításokat mutatnak 
be a Tüzek az éjszakában előadásán.
A csütörtöki előadásra mindenfele icgx
' MVastapsot kapott Kovács Kató a Dol- 
lárkirálvnő első kéJ előadásán.

M O T t
gszinház
(.sál; r. illőiteknek! 

repben: (Sri. tu lax. Kurt Gerron. 
Hunni Weisse.

VE EVESNEK NYOMA VESZETI 
(Csókbarlang)

iiiniigvi regény 8 felvonásban 
Megelőzi:

i'V,szerepben: Menny Porten.
ÓNVOYSÁGA SZÉDELEG 

vidám kalandok egy világiürdőlvn, 
s felvonásban.

Apolló
Szerda—csütörtök:

tv ./.„.„„ben: Petrovich Szvetiszláv. 
Se isi l-'arkó. Bojda Juci- Matyasov- 

szky Juci 
LENGYELVÉR 

Kacagó est!
Budapestet megelőzve!

Harry Liedtke legújabb hímje!
NE JÁTSZ A NÖVEL

1101

Meteor

A le: 
A

svTf’yx

ni játék 8 felvonásban, 
főszerepben: Hilda Rtmh.

Szerdától vasárnapig:
újabb Zoro és Mura film!

.. KÉT ALKOHOLISTA 
Előadások kezdete 6 és 8 órakor. 

Szerdán:
ÖNAGYSÁOA AZ ÜGYVÉDEM 

Bonyodalmas szerelmi történet 8 telv 
Carmen Róni es Georg Alexanderiel. 

Megelőzi:
MODERN KALÓZOK 

Amerikai kaland 6 felvonásban Victor 
Woon dérrel.

Előadások 7 és 9 órakor

A
szép. világos 

\ nem teljes ki-

t

Bocskay Somogy 3:1.
Kuhala, a Somogy kapusa .«pen lehúz egy magas felvétele.)

I
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A magyar válogatott nehéz győzelmet 
aratott Bernben

A. liocskay erős küzdelem után győzte le 
a Somogy csapatát — Meglepetések sorozata 

az amatőr bajnokságban
A lebecsült svájci csapat, amim az 

előrelátható volt. kemény munkát adott 
a magyar válogatott együttesnek.
amely csak megfeszített küzdelem árán 
tudta megszerezni az Európai Kupa 
sorsára fontos két pontot.

A svájciak meglepő felkészültséggel 
állták ki erre a mérkőzésre. Gyilkos 
tempót diktálva, nyomban kzdés után 
magukhoz ragadták a kezdeményezést 
és a megzavart magyar csapat kapujá­
ban már a 2. percben ott táncolt a sváj­
ciak golia. Ekkor azonban a magyarok 
mellé szegődött a szerencse és a svájci 
hátvéd öngólja meghozza a kiegyenlí­
tést. Sokat ugyan ez sem segit, mert a 
svájciak hamarosan tijból megszerzik a 
vezetést és előnyüket a félidő végéig 
meg is tartják.

A II. félidőben a magyarok, át­
érezve a mérkőzés jelentőségét, teljes 
elánnal feküsznek a játékba és Turay 
révén már a 6. percben megszületik 
a kiegyenlítő gól, sőt három perc múlva 
Toldv révén már a magyarok vezetnek 
3:2-rc. A svájciak azonban nem adják 
meg magukat és rövid idő múlva ki­
egyenlítenek.

Az utolsó 20. percben öldöklő finis 
folyik a győzelemért és Hires majd la­
kács 11. góljaival 5:3-ra alakul az ered­
mény a magyar csapat javára. A győze­
lem még igy sincs biztonságban, mert 
Svájc 5:4-re javít és az utolsó pillana­
tig kétessé tudja tenni a mérkőzés sor­
sát.

A magyar csapat legjobb része a 
halfsor volt. mig a csatársorból Turay 
játéka emelkedett az átlag felé.

Bocskav—Somogy 3:1 (1:0)
Kisszámú közönség előtt játszotta 

le a Bocskav vidéki kupa mérkőzését 
a Somogy csapatával és a tartalékos 
összeállítás ellenére is biztos győzel­
met aratott a Kvaszt nélkülöző ellenfél 
felett.

A győzelem főosztályrészese Vincxe 
volt. aki ritkán látható pompás játékot 
produkálva, az ellenállhatatlan akciók 
özönét vezette az ellenfél kapuja ellen

FRANK IMRE
kalap és úri divatüzletét

Arany Bika épületébe
helyezte át.

Főbejárat mellett.

Bőrönd fc bőrdiszműárut
csak képesített börftndAsraestetnél vásárol­

hat bizalommal

FEUERMANN SÉF

Törvényesen védjegyeseit 
gnrantáltan megbízható "minőségű

„saját kikészítés 
pamut kelengye vásznaink“

országos bevezetésére szál itunK 
fogyasztók részére 23 méteres vegek­

ben, postán, bérmentve, utánvéttel,

P 1*45 méterenként.
A meg nem felelőért o pénzt visszaküldjük

MAUTNER VÁSZONÁRU LERAKAT
Budapest, VI., Revay u. 1.

Női kalapktilonleoBSSbgÉ
KARDOS BÉLÁMÉ MIKLÓS U. 4. \.m,
Takarékossági könyvecskére ó 

havi hitel.

us üarom remek góllal közvetlen elu- 
iuizo.iv leit a Somogy vei esegein-k. 
1 vagy szerűen sikerült Molnár •‘ueiiiu- 
UUKO/.USU is. A vili níls/.ik rajta a ItUsS/.tl 
pinciiu, sut oixiosuuu, iitint vauma vaui. 
• J vstuuu tuuui icszc a szoKOlt jo, illetve 
gyenge latukat mutatta.

t\ méi'közcsun megjelent űr. Sziiko- 
vatliy imic, az U i t tu titkára es ur. 
Vasai v isi van polgármester is, akit a 
Bocskav játékosok háromszoros éljen 
ívjuuutssai uuvozoitck.

J aum a magas vendégekre tekintene; 
játszóit a bocskav olyan szépen az 
visu percekben, aminek következtében 
Vince mar a 4. perében a vezető goit 
is megszerezte. Az 1. leiiuót a bocskav 
uralta, a Somogy csak leiutasokkal in­
tőit szóhoz.

A II. lenuő elején ismét Vince szerez 
goit. maid a Somogy is kihasznál cg\ 
súlyos védelmi hibát és Weisz réven 
goihoz jut. A Somogy erre erősít es a 
kiegvenlités mar a levegőben log. ami­
kor Vince gólja eldönti a mérkőzés 
sorsát.

Az amatorbajnokság vasárnapi 
eseményei

A szürke eseményeket ígérő vasár­
napi forduló megdöntötte a papírforma 
jóslatait és néhány vaskos meglepetés­
sel szolgált. A lebecsült csapatok javu­
lása örvendetes ugyan, de sikerükben 
része van a kivontok visszafejlődésé­
nek is.

A legnagyobb meglepetést a DKASh 
veresége okozta. A legjobbnak vélt deb­
receni csapat Nagy káliéban kapott ki 
az NSE-től 1 ;0 arányban, ami az 
elbizakodottság követelményének te­
kinthető.

Annál kellemesebben hatott a DVSC 
nyíregyházi játéka. A veretlen NyKlSE 
ellen végig vezetett és csak az utolso 
pillanatban csúszott ki kezéből a győ­
zelem egy 11-es révén.

A 3:3 döntetlen eredmény igy respek- 
tabilis.

Debrecenben a DTE váratlanul nagy 
gólaráunval, 6:1 (2:0) arányban győ­
zött a DMTE ellen. A DTE javul és 
halfsora kezdi elérni elődjének klasz- 
szisát. A DMTE viszont a bajnoki me­
zőny leggyengébb együttese és gyors 
segítség nélkül menthetetlenül kizuhan 
az 1. osztályból.

A többi mérkőzés során a NyTVE 
1:() arányban verte a BUSE csapatát, 
inig a TMOVE 2:2 arányban döntetlenül 
végzett a KSE csapatával.

Szénen sikerült a DT E ökölvívó 
súlyemelő háziversenye

A Debreceni 1 urna Egyesület ukui- 
vivu es suiveiiieio osztálya tegnap del­
imül tartotta meg házi versenyét, illetve 
bemutató mérkőzését az egyesület tor­
nacsarnokában. Bacsó Baj tumernok, e 
ket szakosztály elnöke lendületes sza­
vakkal iiuvuzulic a nagy szambán meg- 
jetent előkelő közönséget, amelynek su­
mmán voltak Szukovathv mire. az or­
szágos testnevelesi lanaes vezertiikara, 
Lám Uczsu kerületi reiiüőrlokapuany- 
lielvettes, vitéz Bosko lendonuiei- 
ttgyeiu. Kovács es netzner testnevelést 
vezető alezredesek, Uvarmattív íviikios 
garage itnaiuoaos. Bekes.v városi lo­
méi nők es meg igen sokan. Baesu szak­
osztály I emuk beszedemen kitéri an a a 
Körülményre is, nogy a ooxniei kuzís 
megreiiuezese es aiiaiaoan ve ve az 
oKOivivo sport nevezetese a U i E-t.eit 
eisusui uan is netzner alezredes érdeme, 
akinek úgy az egylet etuoKsege, .nun 
a szakosztály minőén tagja névében 
ieghaiasanb köszönetét nyilvánítja, n 
kozuitseg osziauan eienk cruewudeue 
mellett letolvt mérkőzés crcumenvei a 
következők:

ökölvívásban: Bantauisuiy: 1. bi­
liary. 11. Altmaim. Tclielvsuiv: Du­
óvá. 2. Kupia. iU>iiuviisuJ,v: E fiajesz, 
2. David.

Súlyemelésben: Brassay Károly bal­
kézzel 62 és lel klg. 3-szor, joboal 
ugvananuviszor, kétkezzel 8ö kg. --szer 
emelve.

Nagyon szépen dolgozott a régi tor­
máját most visszanyerni kezdő Brassay . 
országos bajnok, rekorder, aki teljesít­
ményeit a legnagyobb könnyedséggel 
érte el. Nagyon tehetséges tanítvány­
nak mutatkozik Weisz Imre. ez az o2 
kg siilvu fiatal gyerek, két karral bő 
kg.-t emelt. A magyar sulvenielési sport 
egyik legnagyobb reménységét benne 
látják.

Úgy a kifogástalan rendezés, mint a 
mérkőző atléták rövid idő (4 -5 hónap) 
alatti eredményes elkészítése Bartlia 
József szakosztályi vezetőnek az ér­
deme. aki szakértelmével és paratian 
energiájával trenírozza a fiatal ököl­
vívó gárdát. Az elért eredményhez dr. 
Szukováthv. az 01 1 vezértitkara a 
legmelegebben gratulált az egyletnek 
és Barthának.

A DEAC atlétikai versenye
Vasárnap volt a DEAC atlétikai ver­

senye, mely a következő eredménnyel 
végződött:

Ifjúság számok; 20U síkfutás, két 
előfutam: I. Weisz zsidó giinn. 24.1, 2. 
Levente reál 25.5, 3. Koós reí. ginm. 
25.8, Wejsz igen jó formában van.

1000 m. síkfutás: 1. Köstner II. kath. 
gimn. 3:54.2, 2. Szentiványi reí. gimn. 
3:02, 3. Aradv ref. gimn. 3:03. Igen jó 
eredmények. 20 induló.

Svéd staféta: I Zsidó gimn. (Bloch, 
Kiss. Weisz, Svébi), 2:17.2, 2. Ref. 
giinn.. 3. Reál.

Magasugrás: 1 Bánhidy 155, 2. Soós 
155, 3. Halász.

Főiskolai kezdőszámok: 100 ni. sik- 
fntás: E Gallé DEAC 12:5, 2. báró

-fi:
.

1 ' ésá«

100 méteres síkfutás. (Berzéki felvétele.)

VETŐMAGVAK
cukorrépa, és takarmány répamagvak, lóhere és 
lucernamagvak, bökkőny és muharmagvak kaphatók

DEUTSCH ALBERT ES FIA
fűszer és maykereskedésében.

Bá'iiffv DGASE 12:0. 3. Gál DGASi. 
ellenszél.

400 in. síkfutás: I. Pokolv Lászl 
DEAC 64, 2. Gallé DEAC.

Sulvdobás: I. Soós DEAC 11.7 m., 
2. Kiirthv DGASE, 3. Székely DEAC. 

Szenior szántok: 200 m.: I. Köstner
1. DEAC 24.0. 2. Nagy DVSC. 3. Had- 
ház v. Hadházv a távoliig rá stól ni vad- 
tan állt ki. Köstner érthetetlenül h;i- 
gyadtan mozgott.

4 Ino m. staféta: I. DEAC 448.8,
2. DGASE.

v

; R "

Sulydobás
(Berzéki felvétele.)

Távolngrás: 1. Hadházv 602. 1. Lét­
ra v NyTVE. 3. Gáli DGASE.

Diszkosz: 1. Mester DEAC 36.52. 2. 
Galli DEAC 34.1(1. 3. Soós DEAC.

Gerely vetés: 1. V. Tóth DEAC 49.98. 
2. Galli DEAC 48 ni, 3. Soós DEAC. 
Igen jó eredmények. Soós versenyen 
kívül 50-en felül dobott.

15 km-cs bajnokságot bizonytalan 
időre elhalasztották.

DMTE—DVSC klubközi
birkozóversenye

A pontversenyt a DMTE nyerte I1) 
ponttal.

Szokatlan nagyszámú közönség jelen­
létében folyt le vasárnap délután a va- 
gongvár diisztermébcn a DMTE—DVSC 
klubközi birkózó versenye. Mindkét 
egyesület versnyzöi igen szép teljesít­
ményt nyújtottak, úgyhogy e verseny- 
íivei bebizonyosodott, hogy a kerület­
nek két legerősebb gárdával rendelkező 
egyesületében a birkózó sport nem halt 
meg, hanem napról-napra erősödve és 
javulva készen áll, mindenkor a kerület 
jó hírnevének megvédésére, úgy a fő­
városban mint a vidéken, bármily ver­
senyen mindkét egyesület versenyzői 
bár teljes mértékben kielégítő teljesít­
ményt nyújtottak, még sem mulaszt­
hatjuk el, hogy ez utón felhívjuk az 
egyesületek figyelmét versenyzőiknek 
egyik hibájára, amely nem más mint az 
állóképességnek a nagyfokú hiúnva, 
mert minden menet a végén ez .okból 
.igen sokat veszített a szépségből .s ér­
dekességből s mi ennek okát másban 
nem találjuk, mint a tréning hiányában.

h'észlctcs eredmények:
l.i'vsu'v: !. Krathy DVSC. 2 Sípos 

i <\ S(:. . .. Lengyel DVSC.

BRIDGE - RUHMY 
KÁRTYAJÁTÉK 

KÖNYVEK

Zolnai : A kártya tört. és kártyajátékok P 7 — 
Itismartony : Bridge — — — — — 5 — 

(Auction — Bridge — Kontrakt­
bridge)

Zolnay: A bridge — Rummy szabá­
lyai _____ J — 150 

Bcrnáth : A rummy játék és szabályai 120 
Kaphatók:

Hegedűs és Sándor rt
könyvkereskedésében

Ferenc József ut 34. Telefon 54 szám
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12.35: A gramofonzene íolytaU-a.
1: Időjelzés, időjárás, vízállásjelentés.
2.30: Hírek, élelmiszerárak.
4: Kálmán bácsi mesél a gyermekeknek.
4.45: Időjelzés, időjárás- es v.zallasjelente

“ádO-'szilárd Róbert felolvasása: Történetek 

a török hódoltság idejéből. . . u ...
S 40- A Városi Színház tagjaiból alakult ze

nakar hangversenye. (Részletek uj operettek­
ből.) Vezényel: Polgar Tibor. ' Lehár. pa 
ganini, ábránd. 2. Farkas Imre: Resztek a 
Szupécsárdásból. 3. Nagypal Béla. Kés 'etek 
a Palatínus rózsáiból. 4. Lehar. Carevics.

6.30: Mit üzen a Rádió? ..
6.55: Az Operaház eloadasanak ismertetése 

és szereplőinek közlése. n . ., s
7: Az Operaház Faust eloadasa. Dalmű 5 

felvonásban. Szövegét Goethe után írtak Ba- 
bier és Carre. Fordította Ortnay F. ^nejet 
szerzetté Gounod K. Vezényel Berg Otto 
Rendezte: Szemere Árpád. Utana korulbelu 

10 30: Időjelzés, idójárasjelentes es hírek. 
Majd Farkas Jenő és cigányzenekarariak ze­
néje a Spolarich-kávéházból.

A DMTE és DVSC vasárnap szereplő birkózó gárdája.

Pelie.vsulv: 1. Doró DMTE. 2 i u- 
nvokM DVSC. 3. Selyem DMTL.

Könnyesül v: 1. Natív DV'L. 2. Tóth 
líVSC, G. Piroska DVSC.

Kisközépsuk : I. Mező DM I iá 2. Le- 
hovits DMTE, 3. Ferenczv DM I T..

Nagykcteúpsuly: 1. Daróczv DVSC, 
2. Ménes DMTE, 3. Kripkó DMTE.

Nehézsúly: I. Kacsoli DVSC, 2. la- 
mássv DMTE.

Pontversenvbcn első a DM IE 19 
ponttal, a DVSC 16 pontjával szemben.

A junior klubköz,i versenyközben az 
ifjúsági birkózók is indultak cjív súly­
csoportban. amely súlycsoportnak a 
lesrnaevobb meglepetése a kerületi baj­
nak Wcisznck veresége a kezdö^ Szi­
lágyi DVSC és Sóvári II. DMTE-etöl, 
aminek következtében a helyezések a 
következők: 1. Szilágyi DVSC, 2, Só­
vári DMTE, 3. Weisz DVSC.

A verseny megrendezése és annak 
sima és gyors lebonyolítása Faullwet- 
iier Józsefnek a DVSC agilis birkózó 
szakosztályi előadójának az érdeme

Is. i.)

Terménytőzsde.
Határidőüzlet: Búza: Május 25.45. 

35. ?8; 31; 32: 28: 27: zarlat 25.27— 
28: október 26.72: 62: 60; 56: 61: 58: 
55; zárlat 26.54—55. Rozs: Mains 22.90 
80; 70; 71; 76; 78; zárlat 22.76—78, 
október 23.90: 85: 80: 75; 72; 70: zár­
lat 23.69—71. Tengeri: M;uus -7_.84, 
80; 76; 70; 68; 60; 58: zarlat -/.08 
.59; július 28.12; 06: 00; 27.98: 92: 86: 
84; zárlat 27.83—84.

Valutaárfolyamok.
Angol font 27.75-27.90; Belga frank 

79.50—79.80; Cseh korona lo.?2—
Dán korona 152.55—153.15; 1 '"^T 
10.06; Dollár 573.50—575.50. Franci 
frank 22.40-22.60: Hollandi formt
>>() 75_230.75; Lengyel zloty 64 10
r.4 4S- I ci 3 37—3.41; Lira 29.90—30.15 
Német márka 135.75—136.25: Norvég 
korona 152.65-153.25; Norvég korona 
152.65—153.25-.

l'Crcucvúrosi sortésvdsár. Budapest­
ről jelentik: A ferencvárosi sertésvá­
sárra 3800 volt a felhajtás. Eladtak élő­
súlyban kilogramonként könnyű sertést 

36—152, közepes sertést 154—174. 
nehéz sertést 176—191 fillérért. A va­
sár lanyha irányzattal folyt le.

A debreceni sertésvásár.

A debreceni sertésvásárban a felhaj­
tás a kövérpiacon 370 darab, a vásár 
irányzata lanyha, lanyhább, mint a 
múlt héten. Jóminőségii sertés 160—170 
fillér között, közepes 150-től felfele, si­
lány 130-11 ál kezdődik. A soyanvpia- 
con 1300 darab a felhajtás, hízónak va­
lóért 100—130 fillért fizettek élősúly 
kg-kint. .

RÄQIO'z-^'

Jz-

Hg.

A szövegen .ISI'“'«f f 

szonyoknak; E = elo““l gyermekeknek;
S =h^X"hknEGv^rs7nyf = időjárás;

, — v n„ a . tr __ könyvszemle; M — nie
«^R «ci’tációT T = tőzsde, közgazda- 

— ság; Z = zene.
KEDD, április 16.

Buda:, se 9.15; A m. kir. 1- honvédgyalog­
ezred zenekarának hangverse: y■ . történey,mi
FriCMy 2 WaldteufeV Immer6 oder Nimmer, 
induló. 2 Waldteu [o cimü operett-
kermgo. 3'. ®up4pepuccini: Tosca cimü opera-
jábóhfbrand. 5 a),j‘m^zky-Fricsay

operai egyveleg.

templomból,

időjárásjelentes. \ Goldfaden:
12.05: Gramofonhangve^^y.^h s hony 

Sulamith I—H- res? V Th„ íjttle Silver 
Orchestra). 2. Chammad . B ctl. Air on

Schipa). 6. Rlx(ne>-rchLeesrter) 7 Kóla: Csak 
(Wiener Konzert Orchester! refrént
tavasz ne jönne soha . Bakalainikow:

12.25: Hírek.

Külföld.
Barcelona. 5.30: Hg. 9.10: Hg 10.05: Hg. 
Basel. 7.30: E. 8: Csehszlovák-est.
Belgrad. 9.15: Rádió-kvartett. 10.30 
Berlin. 7: Dalora. 9. Hg.
Bern. 4: Hg. 5: Z. 8.30: Hg.
Bolzano. 4: Z. 9 : Hg. „
Bratislava. 6.05: G. 7: Kz. 10: Kz 
Boroszló. 7.25: E. 8.15: Hg.
Brünn. 7.05: Hg. 8: E. 8.35: Hg 9 
Brüsszel. 5: Kz. 8.30: F. 9.15: Hg.
Daventry. 4: Hg. 6.30: Tz. 8: Kz. 10.15. Hg. 
Frankfurt. 4.35: Hg. 8.15: G. Utana: Dalok. 
Bukarest. 6: Z. 9: Kz. 11: Hg.
Hamburg. 6.15: Hg. 8: Hg. 10.30: Tz. 
Kattowitz. 5.55: Hg. 7.50: Opera.
Kopenhága. 8: Hg. 9: Hg. 10: Kz.
Krakó. 5.55: Hg. 7.50: Opera.
Köln. 5.45: Hg. 8.10: Hg 
Königsberg. 4.30: Z. 9.05: Hg. 10.30: G. 
Kassa. 8.10: Kz. 9.40: Hg 
Lausanne. 1: G. 8: Közv. 10.10. G.
S:n8i:ZkU:HE. 6.45: E. 7.45: Kz. 

9.50: E. 10.50: Tz.
Milánó. 1.35: Jz. 7: Jz. 8.30: Z.
München. 5.30: Hg. 8: E. 9.30: Hg.
Nápoly. 8.45: Közv. 8.50: Hírek.
Osló. 8.30: Hg. 9.20: Hírek.
Posen. 5.55: Hg. 7.50: Opera.
Prága. 11.15: G. 12.30: Hg. 4.30: Hg. 7.05. 

Kz. 8.15: Hg. 10.20: Kz.
Riga. 5: G. 10: Hg.
Róma. 5.30: Hg. 8.45: Opera.
Stambul. 9: Hg. 10.30: Hírek.
Stockholm. 6.20: Z. 7.45: Hg. 8: Hg. 
Stuttgart. 6.35: Hg. 8: Hg. 9.30: Hg. 
Toulouse. 8.30: Hg. T z.
Varsó. 5.35: Hg. 7.50: Opera.
Wien (Bécs). 11: Z. 4: Hg. 9: Vígjáték 
Vilna. 4.40: G. 5.25: Kz. 8: Opera. 10: Tz. 
Zágráb. 8.35: Hg. 10: Kz. u
Zürich. 3: Hg. 4: Hg. 5.15: G. 10.10: Hg.

HIRDETMÉNY.
A Hajdúböszörményi Részvény társulati a- 

karékpénztár 1929. évi április ho M-cn megta 
tolt közgyűlése elhatározta, hogy az mtezet 
jelenlegi 80.000. ptngót kitevő alaptőkéjét 
2.000 darab egyenként 20. P n. é. u, részvény 
kibocsátása által 120.000. pengőre emeli fel.

A légi részvényeseket a kibocsátásra keruio 
összes uj részvényekre nézve elővételi jog il­
leti meg oly módon, hogy minden 2 (kettoj 
darab régi részvény után 1 (egy) darab uj 
részvény vehető át darabonként 20. pengő 
árban. Az uj részvények 1929. évi eredmény­
ben részesednek. , ...

Az elővételi jog 1929. évi április ho 15-toi 
1929 április hó 30-ig bezárólag koznapokon a 
rendes pénztári órák alatt gyakorolható Haj­
dúböszörményben az mtezet pénztáránál es 
Debrecenben a Debreceni Első Takarékpénz­
tárnál. Az uj részvények kibocsátási arto- 
lyama darabonként 20. pengő, mely egy osz- 
szegben az elővételi jog gyakorlásakor tize-

Hajdúböszörmény, 1929 április ho 14.
A Hajdúböszörményi Részvény- 

társulati Takarékpénztár
IGAZGATÓSÁGA.

Hegedűs és Sándor R.-T.
U könvvkereskedés

heti könyvujdonságai:
5.011

m
»❖«

Nyílt-tér.*)
* E rovatban közlőitekért nem vállal fele­

lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó­
hivatal.

FORGÁCS
fodrásztól kilépve önállósítottam magam 
és Vár ucca 2. szám alatt a legmagasabb 
igényeket kielégítő modern borbélyüzle­
tet nyitottam.

Czibere Gyula.

1653- -1928. vhsz.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Elárverezek a Nyiradony melletti Ta- 

mássi pusztán 1929. évi április hó 17-en 
délután 2 órakor 2000 pengőre becsült 
lovak és terményből álló ingóságot.

Lévi Elemér
bir. végrehajtó

0.0(1

11.—

Rémülné: Istenek és ösztö­
nök. regény •••••••••

(Lgy fővárosi idegklinika belső 
élete. Egy tudós küzdelmei a 
szenvedély kísérleteivel.)

Juhász Gyula: Hárfa •••••••
(A nagy költő legkiforrottabb 
klasszikus értékű versei.I

Juhász Gyula; Holmi ... . •
(Visszaemlékezések, novellák, 
aforizmák és tanulmányok a 
magyar irodalom kiválóságai­
ról.)

Wodehouse: Forduljon
Psnuthhez. reeénv.................

(Vidám regény, egy nagyszerű 
fickó kalandjai, tele kacagás­
sal.)

Lawrence; Tollas kígyó. re­
eénv. 2 kötet ........... .. ■ ■

(Á mindig varázsló Mexikó ti­
tokzatos világának vad szenve­
délyei csodálatos tűzijátékban 
először lángolnak fel soha nem 
ismert mélységgel az európai 
ember bámuló szemei előtt.)

Carta del l.avoro; A munka 
alkotmánya Olaszországban 

(Kiegyenlítődés a tőke és 
munka harcában. — A szocia­
lizmus alkonya.)

1000 ió tanács .......................
(Nagyszerű könyv, minden 
háznál nélkülözhetetlen. Ezer 
jó tanáccsal szolgál az élet ki- 
sebb-nagyobb problémáiban.
Ezer jó tanács az élet bosszú­
ságai, a tárgyak rosszindulata, 
a kellemetlen véletlenek ellen.)

Robert Andrews Millikan: A 
tudomány és a vallás fej­
lődése .............................

Gróf Klebelsbere: Küzdelmek 
könyve .............................

(Cikkek, tanulmányok művelő­
désünk szintjének emelésére, 
főként a gazdasági, a művé­
szeti, a tudomány és iskola- 
politika területén.)

Kaphatók:
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R. T.

könyvkereskedésében. — Telefon: 54.

3.—

3.80 

10 —

jm« m Mi i UnbtiUi to m iiMjnim.il mii,um!
rendkívül olcsó tájékoztató árainkat:

~ i v! I C rnArfnadráö         P ^ ^ ^ŐI
Finom saját készítésű koverkó felöltő - “ ?
Mindennapi viselésre tartós szövetei.ony __ _ p 45.__töj

nadrággal - P 44—«.

Férfi sportnadrág 
14—16 éves fiuknak való öltöny 
8—10 éves fiuknak való ruha —

P 13—tői 
P 32 - tői 
P 14*—tői

Férfi sportoltony roviu vagy uva«« 00 .,, ...Céink csak valóságot hirdet. Tessék errö. vételkényszer nélkül meggyőződő.

Cégünket kérjük nem össze téveszteni! Férfi-, Unruhe naoiiruházunk a BIKA SZÁLLÓ epuleteben van.

MAGYAR RUHAIPAR
1
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nagyban és kicsinyben legolcsóbban be 
vásárolhatók

Atfiridü Jeoi és Társa
fősz r és gj’armatáru nagy kereskedő 

cégnél

fíiGLllniiNrlai
Telefon 1—70

Ékszereket
készít, javít, átalakít és vés

FELDHEM, PIAC UCCA 75. SZÁM.

Női kalapok
legszebb kivitelben olcson

Belvárosi Kalapszalon*
Batthyány ucca 2. szám.

67 CSAPÓ UCCA 67
ti ál int József asztalos

ajánlja saját készítésű

mmsm IS.

Hegedűs és Sándor
irodalmi és nyomdai részvénytársaság

Gramofonosztálya
DEBRECEN, PIAC UCCA 34. SZ.

Van szerencsénk tisztelettel felhívni b. 
figyelmét az alanti legújabb lemezekre:
D 30727 Jázminillat Tango, Egyszer 

voltam a bálban — Blues-Fox.
D 30729 Hej Katyi ne cicázz Foxtrot, 

Kék szemek, szép szemek — Tango.
D 30725 De jó vóna, ha vóna — Blues, 

Drágicám, maga de guszta nő — 
Foxtrot.

D 30728 Oh mily boldogság asszonyom — 
Tango, („Ich küsse ihre Hand Mada­
me”) Magyar szöveggel, Miért néz 
rám... — Tango.

D 30726 Ugye sose gondolsz rám (Blues, 
Hawaii gitár betétté1 Az a Helen -— 
Foxtrot.

D 30743 Chiquita Waltz. (Magyar 
szöveggel), Csak egyszer légy ma az 
enyém — Tango.

D 30730 Ezeregyéj Tango-Blues. Mi­
nek csaljuk egymás szivét — Tango- 
Blues.

D 30724 „Miss Ameriká”-ból: Úgy fáj...
— Blues. Zoro és Huru — Charleston. 

La Cumparsita. Tango.
32-e* baka vagyok én. Foxtrott. (Utolsó 

Verebély-lány-ból.)
Három bokor saláta. Blues. (Utolsó Ve­

rebély-lány-ból.)
Tokio. Foxtrott. (Utolsó Verebély-lány- 

ból.)
Teve van egy pupu. Foxtrott. (Utolsó 

Verebély-lány-ból.)
Kinek a pék, kinek a pékné. Foxtrott.

(Utolsó Verebély-lány-ból.)
Huncut a róka. Blues.
California. Valsc, fütty betéttel.
Rossz vagy kincsem. Tango.
Csicsóné. Foxtrott.
Ramona.
Pária, szép Páris. Hawai gitár betéttel.
Perzsa vásár.
Levendula. Vaké. (Utolsó Verebély-lány-

ból.)
Amit a Jazz-Band játszik. Foxtrott.
Fog maga még imádni engem. Blues. 
Szivemben egy szoba kiadó. Foxtrott. 
Tavaszi álom. Tango.
Csak még egyszer légy ma az enyém. 

Tango.
Azt az utolsó éjszakái. Tango.
Hóvirág. Blues.
Nini a Niagara. Charleston.
Kié vagy? Tango.
Hosszú az éjszaka. Foxtrott.
Miért szomorú kisasszony. Tango. 
Füstkarikák. Valse.
EZEKEN KÍVÜL ÓRIÁSI VÁLASZ­

TÉK MŰVÉSZ LEMEZEKBEN ÉS 
GRAMOFONGÉPEKBEN.

Kérjük, hogy bennünket b. látogatásá­
val mielőbb és minél gyakrabban meg­
tisztelni szíveskedjék.

atMivnvifwáL!

Gondolt-e már arra,
hogy milyen ruhát vagy felöltőt vásárol a ta­
vaszra saját részére vagy családjának ? Megme­
nekülhet a ruhavásárlás gondjaitól, ha nem 
sajnálja a fáradságát és felkeresi a

HAJDÜSÁHI
férfi ruhaáruházat, hol jó Ízléséhez és kevés 
pénzéhez már kifogástalan jószabásu gyapjú 
szőve bői elkészített ruhákat olcsón vásárolhat.

Hajdúsági Ruhaüzlet
Piac u. 67. (Megyeházzal szemben.)

V«» a*«» ni
szám alat megnyílt a

9Msss£ jrsta~ W i »•sía^lasfaaB*
Kapható mindenféle cserepes és vágott virág.

______ Tulajdonos: P. GULYÁS ENDRE okleveles kertész.

HDD bü

Imili lisztraril
nagyban és kicsinyben 

legolcsóbban beszerezhetők

GrtinbergerésGIück
lüszernagykercskcdésébeu, Csapó ucca 16,

az udvarban.
Kifutó!
iiií m M

felvesz a
Hegedűs és Sándor rt, ,
nvtimdit. Piac 49. I B |

Mindennemű

rádiókészüléket
olcsón javítok és készítek

DALLMAN RÁDIÓLABORATÓRIUMA
Bádogos ucca 3.

1

i
Burgonya

házhoz szállítva, legolcsóbban

GUTTMANNÁL HATVAN UCCA 4
Telefon 16—31

(pitit! áthelyezel
Neumann Testvérek

cég cipfiüzletét

Fiit itta 9. szil a i
helyezte át. — Ezen alkalommal a húsvéti 

ünnepekre
Gyermekcipőket----------------- 3 pengőtől
Női cipőket------------------------- 8 pengőtől
Férficipftket---------------- 15 pengőtől
Szenzácis olcsó árak

ram

Bikszádi qyógyforrásviz
gyomorfájás, nehéz emésztés, gyomorégés ellen a legjobb j

WEW UV v.'vKV

í Saját gyártmányú mosó-szarvas és nappa J

i bőrkeztyüt,
♦ valamint glacebőr divatkeztyűt minden szili és kivitelben nagy választékban *
♦ Szükség esetén mérté* szerint egy nap alatt készülne'* ®

1 ■■ «» ■■ ■■ «1«» »• f

♦ timtO-, kOtszar- ei orvosi mOszertiriltan DEBRECEN, Ploo uoca It. «rím, Csapa ucca sarok. Tilifon 11—EB *

»«et!»

M. kir. Tisza István tudomány egyetem 
klinikai szállítója

Fehértói Dániel
temetkezési vállalata

Debrecen, Dégenfeld tér 4. Telefon $r'11-85.

1929 április 16.

*-WlTVttf• SMBHttBWmBtmeBMb *CJt

Alkalmi vételből származó ti
U; újabb B
divata p

gyapjúszövetek |
a tavaszi idényre nagy választékban meg. fi 
érkeztek leszállított olcsó árakban ..
Férfiöltönyre való szövetek mér 4 
négy) p< ngö 50 fillérért is kaphatók 
r% — JL posztóüzlctébeuD O m a Í1 Csapó ucca 4

wmmm mmmmmmmmmemmmmmiitami»T
SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készít

NEUMANN, PÉTERFlA UCCA 19

g “>

s ®
H '

WHr&wmti.

I

Rádió
és alkatrészek 
legolcsóbb beszerzési forrása

Molnár Testvéreknél
Nagytemplomnál.
Telefon 7—27.

Kedvező fizetési feltételek!

Valódi angol

férfi és női szövetek
óriási választékban, igen jutányosán be­

szerezhető
KUPFER posztósnál, Klstemplom- 

bazár.
Hitelképes egyéneknek havi részletre Is készpénzén»

Bútorok
elsőrendű kivitelben, nagy válasz­

tékban olcsón kaphatók

LEFKOVITS butorház
Ref. püspöki-palota, Hatvan-u. 1.

••

ÉilD I!
***» MM**

BÄCHEB - MELICHAB
eke és vetőgépgyárak

RÉlimerSíndoF
raktáraikat há 1 bontás miatt Piac u. 43. 

szám alól
DEBRECEN,

OeékFerenc u.lt.sz.alá
helyezte át.

Ugyanott a »CORMICK« pet­
róleumtraktor kizárólagos kép­

viselete.
Telefon 962.

if

'

wj A^mtmiiw--

l,f|11 sWAÍf J
ipa

YÄri'^f4pcb
mdgiö a tcgjoDOBfel

KAPHATd :
SINGER VARRÓGÉP

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 

DEBRECEN, PIAC UCCA 79.
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Fess,

barna nő szeretne megis­
merkedni független 35 év 
körüli úriemberrel. „Bol­
dogtalan asszony" jeligére a 
kiadóba. 5894- a

25 éves
független uriasszony, ma­
gas, fess úriember érdeknél­
küli ismeretségét keresi. - 
„Sétapartner" jeligére a ki­
adóba. Névtelen céltalan.

762—a

Poroszlay ut
20 a (Sestakert), két, eset­
leg három szoba, előszoba, 
minden mellékhelyiség, kis 
kerttel különálló úri lakás 
kisebb családnak, fiatal pár­
nak május 1 -töl kiadó. 760b

Orvos
nösüléssel körorvos és föld- 
birtokos lehet. „Kezdő is' 
jeligére a kiadóba. 763 - a

Három
intelligens vigkedélyü uri- 
leány reggel 7 órai sétához 
partnereket keres. „Tavaszi 
séta” jeligére a kiadóba.

738-
iSgS'SgHiSg

Kiadó
2 szobás komfortos modern 
lakás. Tímár u. 52. 758- a

Uviházban
különbejáratu szépen búto­
rozott nagy szoba azonnal 
kiadó. Faragó u. 15. 764 a

Lakónélküli
udvarban különbejáratu bú­
torozott szoba magánosnak 
kiadó. Pacsirta u. 1 1. 7 54-a

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. Si- 
monyi ut 9. 742 a

Uccai
szoba, bútorozva, külön be­
járattal kiadó. Piac ucca 16. 
II. e. 1. (Alföldi Takarék).

5874 -b

* Különbejáratu
uccai bútorozott szoba ki­
adó. Irodának is alkalmas. 
Szent Anna 34. 744 -b

Egy
különbejáratu bútorozott 
szoba azonnal kiadó. De­
genfeld tér 3. Keresztépü­
let. 2489- b

Csekély
házmesteri teendőkkel pin­
celakás havi 18 P-ért má­
jusra kiadó. Csokonai u. 24.

755 a

Kiadó
kettő nagy szoba, előszoba, 
konyha, kamra május 1-re. 
Ujkcrt, Lehel u. 39. 756- a

Két szoba
mellékhelyiséggel irodának 
vagy lakásnak bútorral 
vagy bútor nélkül május 
1-re kiadó. Bővebbet telefo­
non 172. 7538—a

Szoba,
konyha, pinceszobát azon- 
nalra kiadok. Sirkerités el­
adó. Szappanos 19. 2862-a

Kiadó
egy pinceszoba, konyha. 
Kígyó u. 13. 2876-

1páros segédek
kvártélyba felvétetnek. 
Szent Anna 18. 2871 a

Özv. minőnél
bútorozott szoba kiadó. 
Eötvös u. 4. sz., első ajtó.

2873 a

Kiadó
Árpádtéren egy kis szoba, 
konyha, villany, vízvezeték 
kel magánosnak, gyermek­
telennek. Értekezni Vojth 
füszerkereskedővel, Árpád­
tér. 775—a

Két szoba,
előszoba, konyha szép park­
ban Andrássy ut legelején 
azonnal kiadó állandó la­
kásra. Értekezni tulajdonos­
nál. Nagy Benőnél. Ráko­
sai ucca 35. 5791 —c

Elegánsan 
bútorozott szoba előszobá­
val, fürdőszobával 15-ikére 
kiadó. Hatvan ucca 50.

5778-

Izletes
olcsó házikoszt kapható, ki­
hordásra is. Thaly Kálmán 
u. 47. 768—a

Magas,
fess fiatal urinö titkárnői 
vagy más megfelelő állást 
keres. „Kaucióval" a ki­
adóba. 761 a

Zálogkölcsönöket 
folyósítunk mindenféle ke 
reskedelmi árukra és ék- 

a legelőnyösebb 
mellett. Zálog 

idi ucca 14. 198

tvaíNUscmti« no-uMiATÓ«. rOUABC«r»A-
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Kereskedőket látogató

ügynököknek jó mellékke- 
i esetre kínálkozik alka­
lom. Címeket kérem „Szor­
galmas" jeligére a lap ki­
adójába 5066—c

Piac ucca
legjobb helyén 4 szobás la­
kás központi fűtéssel és 
minden komforttal augusz­
tus 1-re kiadó. Értekezhet­
ni: Piac ucca 34., könyvke­
reskedésben. 7605—c

Fiatal,
ambiciós ember, ki pálin- 
kákkészitéséhez, borok ke­
zeléséhez ért, e szakmában 
jártas, nagy ismeretséggel 
bír, vendéglőbe, korcsmába 
kimérőnek, percentesnek — 
ajánlkozik. Esetleg jogfoly­
tonossággal bíró helyiséget 
átvennék. Vidékre is ki­
mennék. Levélbeli ajánlato­
kat e lap kiadóhivatalába: 
„Nem bánja meg" jeligére 
kérem küldeni. 2866—a

szerekre 
feltété-: s 
ház, Hu

Birtokokra
és házakra előnyös törlesz­
tés cs kölcsönt, továbbá épít­
kezési kölcsönöket ajánlok, 
vágóhíd medlett olcsó ház­
helyek kaphatók részletfize­
tésre is. lózsef kir. h. u. 44.

748 b

Agilis
ügynököket keresünk (a 
provincba is), kik privát ve­
vőket is látogatnak. Kere­
setük kellő szorgalom mel­
lett 500 800 pengő havon­
ta. Ajánlatok: Kiss István. 
Sopron. Lackner Kristóf u. 
2. 7565—a

Keresek
200 pengőt kölcsön, magas 
kamatot fizetek, fedezet van 
Címet a kiadóba kérek 
„Sürgős" jeligére. 5888—a

Mosást
elfogadok lakásomon, ház­
hoz megyek. Grünblatné 
Bocskay-tér 7. 2880—a

Negyszobás
uccai földszintes parkettás 
lakás fürdőszobával május­
ra kiadó. Cím a kiadóhiva­
talban. 729—b

Kiadó
2 nagy szoba, konyha, kam­
ra, előszoba május 1-re. Uj­
kcrt, Lehel u. 39. 772-a

Bútorozott
légfütéses kis szoba szerény 
igényű férfinak kiadó. Bika- 
berház, moziudvar, félem. 6.

2885-a

Kétszobás
üres lakás azonnal kiadó. 
Károly Ferenc József utón, 
villamos megálló közelében. 
Bővebbet Vígkedvű Mihály 
ucca 16. 2869—a

Gyermektelen
házaspárnál kvártélyos fel­
vétetik. Tiszta, világos pin­
celakás, hátulsó. Cserepes 
ucca 5. 2860 a

Kiadó
szépen bútorozott szoba 
cgy-két urnák. Piac 58., I. 
c. II. lépcső 18. 5897—a

Kiadó
egy vagy két ur részére 
szép világos nagy szoba 
fürdőszoba használattal, a 
központban, azonnalra. Cim 
a kiadóban. 7657—C

Miklós
u. 4, két uccai szoba kiilön- 
bejárattal irodának kiadó. 
Cim a kiadóban. 5892 -c

Egy
szoba, konyha májusra ki­
adó. Nagy Pál ucca 11. Pc- 
terfiai temetőnél. 2881 -a

Kiadó
május elsejére egy szoba, 
konyha, speiz vagy két szo­
ba, konyha, speiz. Bujdosó 
u. 21. 2854—a

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
zonnal kiadó. Széchenyi 

ucca 31. Első keresztépület.
5904 -a

Kiadó
két szoba, konyha, speiz és 
külön mosóházzal, villany­
világítás, jószágtartás meg­
engedve. Vasvári u. 30. A 
tüzérlaktanya háta mögött.

2456b

Udvari
bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Széchenyi u. 27.

5898 a

Egy
pinceszoba azonnalra ki 
adó. Zugó u. 5. 5899 a

Három,
esetleg négy szoba, előszó 
ba, május 1-re kiadó. Hat 
van u. 29. 5900 1

Uccai
szoba, konyha, fáskamara 
kiadó május 1-re, egy szo­
ba, konyha április 15-től 
Bercsényi u. 56 741

Hirdessen ott, 
ahol hirdetését 

legtöbben 
olvassák:

hirdessen a
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁGBAN 1

Hirdetését megszövegezzük, minden 
propagandaügyben díjtalanul adunk 

tanácsot.

TELEFON 18 VAGY 8 12.

Tanulókat
felvesz Fekete gépjavitómü- 
hely, Hadházi ucca 18.

2775—d

Gyermekkisasszonyt
keresek, ki takarításban is 
segit. Német előnyben. Rc- 
nyi, Miklós u. 4. 5890 a

Kifutó
fiút vagy leányt 15 év kö­
rülit felvesz Engel éksze­
rész, Piac 52. 5887- b

Ügyes
fiút tanulónak felveszek. — 
Zsurzsa füszerkereskedö. 
Árpádtér 39. 2772—a

Házmesterneb
felves .k magános asszonyt 
aki takarítást vállal. Dara­
bos u. 40. 698—c

Perfekt szakácsnőt,
ki bosszú bizonyítványok­
kal rendelkezik, felveszek. 
Cim ,i -iadóban.

Kifutó
felvétetik, ócska tégla el­
adó. Rácz Testvérek, Tímár 
u. 52. 759-...a

Keresek
kézi gomblyukkötő lányo­
kat. Kishegyesi ut 19. sz.

737—a

Gyermek
mellé mindenes árva leányt 
keresek május 1-re. Eötvös 
u. 85. sz., keresztépület.

5431—d

Gyakorlott
francia varróleányt felvesz 
F'ischer varroda, Széchenyi 
ucca 7., I. em. 5903—a

Liviades-nek
levél ment. Kérem átvenni.

Házmesternek
gyermektelen házaspár la­
kásért azonnal felvétetik. 
Kertészethez értők előny­
ben. Halász, Simonyi ut 2.

7536

•vry^.jA-v:

Kutszivattyut
használtat keresek megvé­
telre, lehetőleg szivónyo- 
mót. Kandia u. 11., első la­
kás. 773—b

Gyors-
cs gépíró, mérlegképes
könyvelő esti órákban meg 
felelő munkát vállalna. 
Megkereséseket a kiadóba 
kér „Perfekt” jeligére.

2870 a

V arrodába
tanulóleányok felvétetnek. 
Londonná, Teleki u. 92.

5651—c

Napi tiz pengőt
kereshet könnyű aquiziciós 
munkával. Címét közölje 
„Ügyes” jelige alatt a ki- 
adóhivatallal.

Kifutófiut
onnali belépésre felvesz: 

Katz Andor gcpáruliáz,
Piac ucca 83. 5905 a

GYAKORLOTT 
gépirónőt felveszünk kez­
dő fizetéssel. Debreceni Al­
bum, Szent Anna u. hat sz. 
Keresztépület. 7647—c

ÜGYES
embereket lapkihordónak 
felvesz fix fizetéssel a ki- 
adóhivatal.

Magános
úriember fiatal, jó megjele­
nésű házvezetőnőt keres 
magas járadékkal. Ajánla­
tokat lehetőleg fényképpel 
és címmel. Nyáron sokat 
autózunk. 2861 a

Központon
teljesen különbejáratu 
diszkrét bútorozott szobát 
keresek azonnalra, lehető­
leg kapualatti bejárattal. 
Ajánlatokat „Gentlemen” 
jeligére a kiadóba. 730—b

Egy
ügyes majoros kerestetik

Használt
pénzszekrényt veszünk. 
Bészler és Dávid vaskeres­
kedés. 770—a

Többrendbeli
lakás, kétszobás, kiadó. 
Hadházi ucca 27. 5884 -b

2 szoba
mellékhelyiséggel kiadó. 
Bárczi ucca 7. 5883 -b

Bútorozott
uccai szoba központban má­
jus elsejére kiadó. Hüve­
lyes 6. 2790-b

Egy
különbejáratu bútorozott 
szoba azonnal kiadó. De­
genfeld tér 3. Keresztépü­
let. 2789-b

4 szobás
uccai földszintes parkettes 
lakás fürdőszobával május 
ra kiadó. Cim a kiadóban.

744—b

Házakhoz
ajánlkozom mosni. 
Nagy Pál ucca 
fiai temetőnél.

Keresek
egy kisebb jégszekrényt 
kéztől. Papp József, Vá- 
mospércs. Nagy ucca 201. 
Értekezni ugyanott. 2879-c

Vízvezetéki
csöveket keresek megvétel­
re. Simonyi ut 9 743- a

Régi
pénzeket, könyveket, bélye­
geket veszek. Mester ucca 
12. 5838 d

kilogrammonként kovács 
vasért 41/, fillért, csontért 
7 fillért, adok kovácsoknak 
kazánvasat 8 fillértől, sin- 
vasgerendát, szijtárcsát, 
transmissiót legolcsóbb ára­
kon. Ócskavasüzlet, kisállo- 
más megett. Telefon: 6-28.

5446-d

vasalni. 
11. Péter- 

2883 a

Árvaleány
vagyok, férjhezmennék, mi­
után földbirtokom megélhe­
tésemet biztosítja, jövendő­
belimtől vagyont nem kivá 
nők, csak engemet tisztelni 
becsülni, vagyonomat meg 
őrizni, gazdálkodást kedvel 
ni tudja. Benősülés is lehet 
séges. Ismerkedést létreho: 
egyedüli megbízottam, Kin 
esés kisgazda, Orosháza.

5794 1

Középkorú
jobb nő házvezetö; 
ajánlkozik idős uripi 
magános úrhoz : érti 
romlinevelcst. tejke 
főzést. Kisújszállás, 
ucca 42. sz. Csizi Er?

715

Keresek
elsejére középkorú, józan- 
élctü házmesterpárt. Hat­
van u. 4-b. sz. 771 b

óforgalmu helyen kiadó. 
Bármilyen célra alkalmas. 
Értekezni Csokonai u. 33.

2884 b

Gyakorlott
bejáró takarítónőt jó bizo­
nyítványokkal délelőttre fo­
gadok. Hunyadi 24., emele­
ten. 2886 -a

Üzlethelyiség
szép világos, 30 éve cipész- 
műhely, más célra is má­
justól kiadó. Értekezni Ma- 
tóthy u. 22., d. u. 3-tól.

2872-a
Bejáróleányt

közelemben lakót takarítás­
ra, ételhordásra koszt nél­
kül fogadok. Könyvszek- 

7 rény, ágy, felöltők eladók.
. Csapó U. 53. 774 a

Kiadó
üzletnek vagy irodának al­
kalmas hely. Csapó u. 17.
(Színházát járó.) Értekezni: 
Csapó u. 61.

Jó munkás
3 csizmadiasegéd box munká­

ra felvétetik. Pacsirta u. 4.
2858 a

Péterfia u.
52. sz. üzlethelyiség négy 
szoba, nagy kertes udvar, 
külön is kiadó május else­
jére. 5891 - a

, Jó MEGJELENÉSŰ
agilis garanciaképes urak és 
hölgyek állandó alkalma- 

3 zásra felvétetnek. Fix és 
si jutalék. Debreceni Album 

Szent Anna u. hat, kereszt- 
< épület. 7648—c

Előfizetők
aquizálására ügyes megbíz­
ható, nagy ismeretséggel 
rendelkező egyéneket fel­
veszünk. Cim a kiadóhiva 
talban
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aimxiaMswei
Pár ezer pengővel

már biztosíthatja jövőjét 
jogfolytonossággal biró csi­
nos belvárosi vendéglőm át­
vételével. írjon, mig nem 
késő. ..Biztos” jeligére a ki­
adóba. 5901—a

Fodrásztermek
férfi és külön női, szépen 
berendezve, az újonnan át­
alakított Margit-fürdöben 
bérbeadó. Pályázó a nőifod- 
rászatban kiválóan képzett 
kell hogy legyen. Érdek­
lődni lehet a fürdőtelepen 
az Igazgatóságnál. 7554-d

<c)i25<xbÍa^u

10.500
pengőért 15-én délig még 
lefoglalózható a Nagy La­
jos irodánál belterületi 3 
lakásos nagy udvari ház. — 
Ezen túl bizonyos okok 
miatt már annyiért adni 
nem lehet. 740—a

Siófokon
emeletes villa fenyvesben 
olcsón eladó. Ügyvédi iro­
da, Deák Ferenc 10. 5896-a

52
katasztrális hold prima fe­
kete föld bevetett területtel 
élő és holt felszereléssel és 
a hozzátartozó vendéglő 
bérletével a városhoz közel, 
más vállalkozás miatt átadó. 
Cim a kiadóban. 5902-a

Homokkertben
Szabó Kálmán uccán az 
épülő uj iskola mellett ház­
helyek eladók. Felvilágosí­
tást ad dr. Lechner ügyvéd 
irodája, Szent Anna u. 12.

735-a

Bérbeadó
azonnal átadó 15 hold feke­
te föld. Cim a kiadóban.

2880—a

Ondódon
Csapó dűlőben nyolc hold 
elsőrendű búzatermő föld 
eladó. Ingatlaniroda, Kos­
suth 16. 2834—a

Ondódon
Kádár-dűlőben tiz k. holdas 
tanyásbirtok, ugyanott húsz 
hold pusztaföld sürgősen, 
igen olcsón eladó. Böször­
ményi, Miklós u. 7. 2868-a

Két
hold föld Bellegelőn diny- 
nyének, krumplinak kiadó. 
Ki van szántva. Jelentkezni 
Tanító ucca 11. szám.

2864—a

Nagyerdő
alatt csőszházhoz közel két 
villatelek eladó. Értekezni: 
Hadházi u. 26/a, kertészet­
ben. 751 — c

Házak, házhelyek
A Monostorpályi utón, a 

gróf Vécsey uccában, Tég­
láskert Basahalom és Létai 
uccában, a Boldogfalva! 
kertben Borzsovay uccá­
ban többrendbeli házhelyek, 
szőlők, gyümölcsös és régi 
lakóházak, melyek a mi tu­
lajdonunkat képezik, el­
adók.

A gróf Vécsey uccában, 
Monostorpályi utón és Ba­
sahalom uccában ezen ház­
helyekre az 1 szoba, kony­
ha, kamrás uj téglaépületek 
építését is megkezdettük.

Ezen házhelyek, parcel­
lák, régi, valamint az uj 
épületek kedvező áron és 
részletfizetési kedvezmény­
nyel megszerezhetők.

Mindenre kiterjedő fel­
világosítást a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Hitelintézet 
r. t. ad, Kossuth u. 8. 537-d

Eladó
Jókai ucca 31. számú ház, 3 
rendbeli lakás, 20 lóra is­
tálló, sarokház, nagy udvar. 
Azonnal elfoglalható.

2807c
10—30 

hold földet, közel a város­
hoz vagy állomáshoz kere­
sek bérbe tavaszi véle­
ménynek. Lehet kiszántani 
való búzaföld is. Cim a ki­
adóban. 2486—b

Iratszekrény,
ügyvédi, kereskedelmi iro­
dai, felső részén 36 rekesz­
szel, továbbá kopirprés asz­
tallal eladó. Barna ucca 4.

5893 a

Egy
keveset használt bőrvarró­
gép, balkaros, eladó. Mike- 
pércsi ut 3. sz. 8895—a

Eladó
egy huszliteres hasas tehén. 
István ut 15. Tócóskert.

732—a

Csinos
beüvegezett erős kisebb ka­
pu eladó. Ugyanott fajtiszta 
izland 2 tojó jérce egy ka­
kassal eladó. Tojása kapha­
tó. Sarok u. 2. 2878—c

Hintó
egy és két lóra gumikerék­
kel, szánkatalppal kifogás­
talan állapotban eladó. An­
gol Királynő udvarában.

2867—c

Szalon
bútorok, egyes fotelek el­
adók. Szent Anna 56., asz­
talosnál. 7587—a

Vaskályha
jutányosán eladó. Cim a ki­
adóban. 767—a

KÉSZEN
kapható ebédlők, laki 
csiszolt h á 1 ó s z o b á k, el 
sőrendü mübutor. Weisz 
Ferenc asztalosnál, Fürdő 
u. 4. Telefon: 10-89. 433

Takaréktüzhelyek
legegyszerűbbtől a legdísze­
sebbig, nagyobb majoliká- 
sok is kaphatók. Kandia 15.

2856—a

Eladó
női ruhák, ridikülök, álló 
Íróasztal, dívány, fotellek. 
Hatvan u. 2. Ügyvédnél.

714—a

Egy
fekete-tarka ellős, jól tejelő 
korcs hollandi tehén eladó. 
Szávay Gyula ucca 6. 633-c

P aneth-bodegában
virslii 18 f., kolbász kilo- 
gramja 2 P 80 f., szalámi 
3 P 60 f. és 5 pengő.

5595—c

Abroncsvas
(papirbálákró!) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

5456—c

Zongora
rövid eladó, 1 bérbeadó. 
Székely u. 15. 712

Magán járó
cséplőgarnitura előnyös fi­
zetési feltételekkel eladó. 
Tiszántúli Mezőgazdasági 
Hitelintézet Rt., Kossuth u. 
8. 736—d

Ágyak,
siffonok, éjjeli szekrények, 
mosdó, tükör, patkányfogó 
fehér spitz kutya olcsón el­
adók. Pacsirta u. 11. 753-a

Eladó
szekér, lószerszám, eke ta­
ligával, vasborona, — 150 
kg-os mázsa, sodronykötél. 
István ut 15. 733—a

Jó
gyökeres szőlővessző eladó. 
Szoboszlay Papp István u. 
15. sz. 739—a

Házhely,
egy darab, úri negyedben, 
Ujkert, Jerikó u. 42. sz. a. 
olcsón, sürgősen eladó. Ér­
tekezhetni városi árvaszék­
nél, közgyámnál. 745—b

Nagyerdő
alatt csőszházhoz közel 3 
villatelek eladó. Értekez­
hetni Hadházi u. 26-a, ker­
tészetben. 658-c

Csapókertben
Jánosi u. 19. alatti ház 
azonnal elfoglalható lakás­
sal és üzlethelyiséggel — 
Batthyány u. 14. alatti ügy­
védi irodában eladó. 496-c

Olcsó ház,
2 frontu ház kevés pénzzel 
megvehető, kedvező fizetési 
feltételem Homok u. 132. 
sz. Értekezni Teleki u. 40. 
sz. 749—a

Eladó
Koffer és Schrantz gcztul- 
hevitő magánjáró cséplő­
garnitura, 12 éves, 1 darab 
Stock-motor szántóeke és 
1 darab 55—60 HP. Wo- 
hanka nyersolajmotor. Min­
denül kitűnő állapotban, 
teljesen felszerelve. Hajdú­
böszörményben, ifj. Kerék­
gyártó István malmában.

608- c

AZ APRÓHIRDETÉS
*•*<»* *•*•*•*

sz a módja a hirdetésnek, 
amely az Ön céljának leg­

jobban megfelel. Mig a ke­
reskedő és iparos az üzleti 

hirdetések révén szól a kS- 
íöuséghez, addig a közönség 

egymásközti sikert és ered- 
ménytho/.ó összekötő kapcsa

AZ APRÓHIRDETÉS

Gomblyukkötőgép,
azsurozó és endlizőgép el­
adó. Csokonai u. 44. 2822-b

6 üléses
Puch-gyártmányu automo­
bil nagyon olcsón eladó. — 
Özv. Tóth Gyulánénál, Uj- 
fehértón. 525—c

Kerékpárok
eladása és szakszerű javítá­
sa Nagy műszerésznél, Si- 
monffy ucca 16. Telefon: 
663. 317

Magán járó
c=éplőga.!,itura előnyös fi­
zetési feltételekkel eladó. 
Tiszán“ üli Mezőgazdasági 
Hitelintézet Rt., Kossuth u. 
ti. 654—d

Férfiraglán,
felöltő, fekete zsakett öl­
töny és szürke öltöny el­
adó. József kir. herceg u 
34. 5432—d

Komplett
uj francia háló asztallal el­
adó. Vendég ucca 34. szám. 
Ugyanott több szoba kony­
ha lakás kiadó. 5798—b

Mühely-
és raktárhelyiség kiadó. 
Csapó ucca 49. sz. 5889-

Modellkalapok
nagy választékban, alakítá­
sok jutányos árért. Fiilöp 
Etta nőikalapszalonjában, 
Péterfia 14. 5886—c

Szemfelszedést,
fejelést, harisnyakötést a 
legolcsóbban gyorsan és 
pontosan készít Harisnya­
üzem, Hatvan u. 16. 7603-c

Cigarettatárcákra,
órákra, kulcsokra védőtoko­
kat készít keztyüüzem, — 
Kossuth 58. Keresztépület 

727—b
Tisztviselőtelepi

teniszpályára 10 tagot ke­
resünk. Tagsági dij fejen­
ként egész saisonra 20.— 
pengő. Érdeklődni: Trieszti 
Biztositó, Piac 30. Délelőtt 
9 1-ig. Telefon 542. 7552c

Órajavitások,
ékszerjavitások legolcsób­
ban Varga ékszerüzlet, — 
Mester u. 12. 5837—d

Németet
rövid idő alatt biztos ered­
ménnyel olcsón tanítok. 
Thaly Kálmán u. 12. 5826-c

Szőlő
megmunkálásra kiadó. Ér­
deklődni Nagy Sándor. Szt 
Anna 36. 5885—a

Irodahelyiséget
keresünk, két szobát előszo­
bával, vagy két szobát, a 
Piac uccán, vagy annak 
egyik forgalmas mellékuc- 
cájában. Árajánlatokat ár- 
megjelöléssel ,,Iroda” cim 
alatt a Debreceni Független 
Újság kiadójába kérünk.

5845—c

A világ
összes napilapjai, politikai 
és szépirodalmi folyóiratai, 
tudományos és ipari szak­
lapjai eredeti árakon ház­
hoz kézbesítve megrendel­
hetők : Grünhut hírlapok 
előfizetési irodája, Debre­
cen, Varga u. 27. 7611—b

Kiváló
zongora kiadó keresztyén 
uricsaládnak. Értekezni 3— 
5-ig. Cim a kiadóban. 767-a

Szoboszlói 
gyógyforrásviz megrendel­
hető. Boldogfalva u. 3. Te­
lefon 6-58. 765—a

Nagyothallók
azonnal hallhatnak kis ké­
szülék segítségével. Bállá, 
Agárdi 19. 2857—b

F ajborok
saját termésű, édes, magas- 
fokú ó és uj, literenként is 
a legolcsóbb napiáron. — 
Arany János ucca 30. Bla- 
zsek. 7670—c

47 fillér 1 kerékpár, 
ha nálam Atlas, Opel, Tor­
pedo kerékpárt 18 havi 
részletre vásárol. Soltész, 
Püspöki palota, II. kapu 20.

5781 -d

Kész
hálószobák készen kapható, 
egyebekkel. Varga ucca 23.

7563—c

Meszel
hófehéret és mindenféle 
építési anyagokat FAKSz- 
utalványokra is kedvező 
feltételek mellett nagyban 
és kicsinyben szállítok. 
Mészüzlet, Csapó ucca 98. 
Telefon: 4-41. 5437-d

Húsvéti
hordós káposzta, vizes- 
ugorka, céklalé, frissen ol­
vasztott libazsír kapható 
Kcrnhausernál, Simonffy 5. 
Csapó ucca 19. Telefon: 
4 12. 50

Szivattyús kút
használt és bukszusok el­
adók. Andrássy ut 35.

2877-a

Nagy tavaszi vásár
az Ingóságköz vetítőben. - 
Hálószobák, nagyon szép 
ebédlők, magános ágyak, 
szekrények, konyhakreden- 
cck, fodrász és nőiszabóüz- 
letekbe való nagy tükrök, 
facsillárok, kandeláberek, 
jégszekrények házi és üzleti 
használatra, művészi fest­
mények, képek, vitrinek, 
házi és bőrvarrógépek, dísz­
tárgyak és mindenféle in­
góságok a legjutányosab- 
ban kaphatók az Ingóság- 
közvetitönél. 2855—c

Kerékpár
és varrógép jutányos áron 
eladó. Piac ucca 19., II. e.

2859—a

9 12-es
használt fényképezőgép el­
adó. Cim a kiadóban. 7535a

Vadonatúj
klub öltöny legfinomabb 
anyagból olcsón eladó. Csa­
pó 19. Benyovszkyéknál.

752—a

Vasáruk
építkezéshez, háztartáshoz 
olcsón beszerezhetők Ba­
kos vasüzletében, Csapó uc­
ca 86. 1472—-d

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cerr.entárugyárátmn, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

FACEMENTTETŐK
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

Cserépkályhák
átrakását, tisztítását és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Darabos ucca 29.

7655—c

Ezüst ridikülök
bélelését, keztyük tisztítá­
sát, javítását, báli keztyük 
készen és mérték utáni ké­
szítését egy nap alatt válla­
lom. Kossuth ucca 58., ke­
resztépület. 260—c

Zongoratanitás.
Biztos, gyos haladás. Olcsó 
tandíj. Thaly Kálmán u. 12.

Használt 
traktorok egy évesek, Case 
Fordson stb. kifogástalan 
karban kedvező fizetési fel­
tételekkel eladók. Gutt- 

Testvérek, Hunyadi
u. 14. 5851 b

Férfiraglán, 
felöltő, fekete zsaketöltöny, 
férfi kalapok és cipők el­
adók. József kir. herceg u. 
34. 7549—c

Modellkalapok
nagy választékban, alakítá­
sok jutányos árért. Tanuló- 
leány felvétetik. Fülöp Eta 
Péterfia 14. 5719—c

Legolcsóbb
és legjobb női kalapok már 
8 pengőtől kapható Schim­
mer Mórnénál, Piac ucca 2. 
Nagytemplommal szemben 

5318—c

Bőrkeztyük
javítását, tisztítását, átala­
kítását szakszerűen válla­
lom. Keztyüüzem, Kossuth 
u. 58. 726 -b

.

Nikkelez,
ezüstöz, modern csillárokat 
gyárt, minden szinte galva 
nizál a legolcsóbb 
Földvári,
55.

Tennis
rakettek hurozása

javít.

javítása!

Nyomatott Hegedi* 4» Sándor irodalmi á* nyomdai nufínytitmil k6»yrnyemdí| íban, Daheeeen, Piec oeea 41. leim

Figyelem!
Egy pár selyemharisnyával 
kevesebb: az árán egy szép 

és tavaszi kalapot vehet Army

Poloskairtást
ciángázzal és szabadalma­
zott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer 
patkányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 47. Nánássy. _____________________

_________ ______ 11 Zongoratulajdonosok
Lepkihordó figyelmébe! Hermel József

asszonyok felvétetnek a’zongora specialista, Opera- 
Debreceni Független Újság ház művészeinek hangolop 
kiadóhivatalában, Piac uc ' hangolást és javítást elval- 
ca 49., 11-ik udvar. I P'ac u- 58., 2°-

kalapszalonban, Csapó ucca 
47. Alakítás 3 P. Tanuló 
leányt fölveszek. 7582—c

5761—c

Mágnesgyujtókat
jótállással javít, delejez 

árban Földvári I. Elektrotechni- 
Széchenyi ucca : kai gyár- Széchenyi ucca 

68—d' 55. Akkumulátorokat tolt,
68—d

el-
Elveszett

szakszerűen Tanczer hang- i Danzinger Lajos névvel 
szerkesztőnél, Batthyány ;^va egy barna fede u 
u. 6. 5358—c [Vásárlási könyv a Teleki u.
---------------------------------------- ! elejétől a középéig. Bccsuic-

Kelengyehimzést, ! tes megtaláló Homok ucca 
horgolást, gobelint vállal! 140 szám alá hozza el, hol 
Papné, Arany János u. 17. : illő jutalombon részesül.

2726—cl 5736—0

•y.


